Будущее за знанием языков
[bookmark: _GoBack]Первый Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев отметил, что в современных реалиях каждый человек и вся нация в целом имеют шанс на успех через развитие своей конкурентоспособности. А среди безусловных предпосылок к успеху является знание языков. В первую очередь, это знание родного языка – казахского, языка межэтнического общения – русского, а также языка международного общения – английского. 
Нельзя говорить о превосходстве какого-либо из трех языков над другими – все одинаково нужны и важны для развития современного человека, общества и страны в целом. Одним из достоинств Республики Казахстан является ее многонациональность. Так, язык межэтнического общения, являясь наравне с казахским официально употребимым согласно Конституции РК, дает возможность для общения людей совершенно разных национальностей. 
С приобретением независимости в нашей стране произошли колоссальные общественно-политические и социально-экономические преобразования. Наше государство стало членом мирового сообщества. Развивается тесное сотрудничество с другими странами в области экономики, науки, культуры. Иностранные языки становятся реально востребованными, значительно повышается мотивация их изучения. Обучающийся, говорящий на нескольких языках, имеет больше шансов на получение соответствующего образования и работы, как в нашей стране, так и на международном рынке труда. Так доказана важность изучения английского языка – языка международного общения.
Неоспоримо значение изучения казахского языка – государственного языка Республики Казахстан. Являясь государственным, казахский язык – язык государственного управления, законодательства, судопроизводства и делопроизводства, действующий во всех сферах общественных отношений на всей территории государства. Кроме этого, казахский язык – неотъемлемая часть истории и культуры казахского народа. Знание его – долг каждого гражданина государства. 
Главную роль в изучении языков играет школа, так как именно в ней закладывается фундамент, создается прочная база знаний для последующего успешного изучения. Мы, учителя средней школы, при изучении всех предметов, а не только языковых, стараемся дать первоначальные знания о языках. Так, на уроках русского языка, ученики изучают английский и казахский язык через такие задания, как найти в текстах международные слова, не нуждающиеся в переводе, найти предложение, в котором сформулирована основная мысль, выявление слов, которые в русском и казахском языках звучат одинаково, и др. 
Уроки литературы – настоящая кладезь для изучения казахского и английского языков, так как изучаемые произведения казахской и английской литературы позволяют познать быт, культуру этих народов, а некоторые выдержки из произведений на языке оригинала дают возможность углубить свои знания в языке. 
Изучение языков способствует приобретению дополнительного культурного богатства, развитию личности, профессиональному и карьерному росту. Каждый из трех изучаемых языков открывает свою особенную дверь: английский – в мир возможностей, казахский – в мир культуры, русский – в мир общения. И только трехъязычие, знание всех трех языков, позволяет открыть все двери. 
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