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Күн тәртібінде:
    2. ҰБТ-ға  дайындалу барысындағы ата-ананың ықпалы. 
                                                 Мектеп-гимназия директоры      Балапанова  Г Ж
    Тыңдалды:
    2 мәселе бойынша  мектеп  -гимназия  директоры  Хусмолдинова Н Е  

ҰБТ – оқушылардың білім сапасы, іскерлігінің деңгейі ғана емес, болашақ мамандығына, келешек өміріне алар жолдамасы екенін, мектеп бітірушілердің алдындағы міндеттер мен жауапкершілік, адами құндылықтар туралы айтып өтті.
Жасөспірімдердің қазіргі заман талабына сай болуының қажеттілігіне ата-ананың рөлі ерекше екені айтылып,  әрбір оқушының пән бойынша жетістіктері мен осал тұстарын ата-аналар да жете білуге тиіс, мектепте өтетін қосымша сабақтарға, курстарға оқушылардың үнемі қатысып отыруын ата-ана да қадағалауға міндетті екендігі ескертілді. Шашубай кентінде 10-11 сынып оқушыларын ҰБТ-ға дайындайтын «Арай» орталығына қосымша білім алуға болатындығы айтылды .   Мектеп тарапынан да ҰБТ-ға дайындық жұмыстары үнемі жүргізілетіні, кешендік тестілер апта сайын алынып, қорытындысы шығарылып отыратындығы, таңдау пәндері бойынша тыңғылықты әзірлік үнемі бақылауда болатындығы  ескертілді. 
     Сөйледі:
Ата – аналар атынан сөйлеген Әмірқұлов Жеңісбек биылғы жауапкершіліктің зор екенін, мұғалімдермен бірлесе отырып бала тәрбиесіне жауапкершілікпен қарайтынын, балаларының ҰБТ-ға дайындықтарына көп көңіл бөліп, көмектесетіндіктерін айтты.

           
Шешімі:

1. Оқушылардың ҰБТ-ға дайындықтарын күшейту ата-аналар тарапынан қатты қадағалансын.
2. Мектепішілік кешендік тестілеудің  қорытындысы  шығарылып, әр оқушыға мониторинг жасау пән мұғалімдеріне  сынып жетекшілерге тапсырылсын.
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