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1. С.А. Назарбаеваның «Тәрбие дегеніміздің өзі, ең алдымен, баланың сезімін оятып,әсершілдігін дамыту, сезімді тәрбиелеу-баланы қоғамдық мәні бар, адамдарға жақсылық әкелетін қылық-қасиеттерден рахат, қуаныш табуға баулу » деген екен. Жас ұрпаққа саналы патриоттық тәрбие және сапалы білім беру деңгейі ең алдымен мұғалімнің даярлығына, оның іс-тәжірибесінің қалыптасып шыңдалуына байланысты.
Слайд Көбелек сабағы.

2. Ақпараттық технологиялар арқылы оқушылармен сыныптан тыс «өз өміріңе зиян келтірме»атты презентациялар байқауы өтті, онда 8-9 сынып оқушылары қатысып,жеке тұлғаны қалыптастырушы, маңызды тәлім-тәрбие ала отырып,қазіргі замануи техникасы арқыы өздерінің білімін жетілдіруге және қосымша ақпарат ала білді. Осы байқау оқушыларды шығармашылық қабілетке, еркін ойлау мүмкіндігіне, тіл байлығын жетілдіруге, жан-жақты ізденушілікке итермелейді. Бүгінгі күн бәсекелестікпен жоғары технологияның заманы.

3. Слайд бірінші президент жайында. 
Бірінші президент күніне орай презентациялар байқауының жарысы өтті. Елбасымызды үлгі ете отырып, қазақ елінің қысқа уақыт ішінде жеткен жетістіктерін тізгіндеп слайд арқылы көрсете білдік. Қоғамымыздың ірге тасын нығайту үшін жас ұрпаққа үлгілі, өнегелі тәрбие беру-міндеттердің бірі. «Патриотизм»-ғасырлар бойы жинақталған ең терең сезімдердің бірі. Елімізге деген сезім болмаса, патриот болу мүмкін емес.

4. Слайд веб-сайт.
Қазіргі кезде оқушыларға ең қызықты жұмыс болып жүрген ол біздің бет айнамыз веб-сайт. Яғни, виртуалды әлем. Оқушылар осы мектебіміздің веб-сайтына тарихта қалу үшін әртүрлі информатика сабағанан өткізілген іс-шараларға қатысуға асық болады. Міне осының бәрі оқушының қызығушылығын сабаққа деген. Қоршаған ортаға жақсы әсерін әкеледі деп сенемін. Және басқада іс-шараға құлшына қатысады.
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