Мақсаты: оқушылардың ел тарихын игеруге, ұлы тұлғалардың өмірі мен еңбегі, жетістіктері мен ерлігі туралы білімдерін кеңейту. Сонымен қатар, оқушылар тұлғалардың үлгілі өмірінен тәрбие алып, болашақта Қазақстан Республикасының туын биікке ұстап, беделін асқақтатуға тәрбиелеу.

  Кіріспе 
   Отанымыздың ұлы тұлғалары деп: мәдениет қайраткерлері,ағартушы ғалымдар, Алаш қайраткерлері: Құрманғазы Сағырбайұлы, Қажымұқан Мұңайтпасов, Шоқан Уәлиханов, Абай Құнанбаев, Ыбырай Алтынсарин, Мағжан Жұмабаев, Тұрар Рысқұлов, Әлихан Бөкейханов, Мұстафа Шоқай, Ахмет Байтұрсынов туралы айтылады.Бұл тұлғалардың өмірі, еңбегі, ел тарихында қалдырған іздері, даналық сөздері, тәуелсіздік жолындағы еңбектері айтылады.Сонымен қатар Жамбыл Жабаев,Қаныш Сатпаев, Күләш Бәйсейітова туралы сөз қозғалып, олардың қазақтың дамуына қосқан зор үлестері айтылады. Дүниеге танымал еңбектері туралы, өнері туралы мәлімет беріледі.Ұлы Отан соғысы кезінде жеңісті жеткізу үшін өзінің жанын қиған, ерен еңбек көрсеткен, өскелен ұрпаққа ерлігін өнеге етіп қалдырған, бала тәрбиесіне өзіндік қолтаңбасын қалдырған тұлғалар туралы айтылады.Олар: Байыржан Момышұлы, Талғат Бигельдинов, Рақымжан Қошқарбаев,Мәншүк Мәметова, Әлия молдағұлова, Хиуаз Доспанова.Сонымен қатар 20ғ үлкен тұлғаларының бірі Мұхтар Шаханов пен Олжас Сүлеменов туралы мәлімет беріп, Отанының ертеңін ойлаған ағалардың еңбегі, экологиялық апаттың зияны туралы айтып, сол апатты қайтарудағы алғашқы қадамдары туралы сонымен қатар Тәуелсіздік таңын жақындату үшін өзінің жанын құрбан еткен Қайрат Рысқұлбеков туралы , оның өмірі,желтоқсан оқиғасы туралы баяндалып та жатыр біздің бұрынғы сынып сағаттарымызда. 
  Елінің, жерінің, халқының тағдырына, тарихына, өміріне белсенді араласып, тәуелсіздікті сақтап қалу үшін дамыған елдер арасында туымызды биік ұстауды мақсат еткен, бәсекелестікте қабілетті білім алуымызға мүмкіндік жасап отырған еліміздің Президенті Нұрсұлтан Назарбаевты айта аламыз. Елбасының өмірі,еңбек жолы, тәуелсіз Қазақстанның тарихының нық қадам басуындағы бағдарламалары, салихалы саясаты туралы білу барлығымыз үшін қажет. 
Мінекей балалар, біздің Отанымыздың басқа да біз атамаған Ұлы тұлғалары өте көп. 
Ойын: «Кім көп біледі?»
Тұңғыш қазақ даласынан ғарышқа аттанған кім?
 Абылай хан бұл батырды тапқырлығы, алғырлығы үшін ерекше бағалаған, бұл қай батыр?
 Жер - ұйықты іздеген адам кім?
Абай жолы романының авторы? (Әуезов.)
Күй атасы кім?(Құрманғазы)
Махамбеттің серігі кім?(Исатай)
Құрманғазының шәкірті?(Дина)
Алашорда өкіметінің төрағасы(Ә.Бөкейхан)
«Жасымда ғылым бар деп ескермедім!- өлеңі кімдікі? (Абай)
Қазақ әліпбиін жасаған кім?(А.Байтұрсынұлы)
Тәуелсіз Қазақстанның тұңғыш Президенті?(Н.Ә.Назарбаев)
Гимннің сөзінің авторы?(Ш.Қалдаяқов)

Қортынды: Біз қазақ елінің атын, мәртебесін болашақтан болашаққа жалғау үшін ұлы тұлғаларымызды, тарихымызды өте жақсы танып өсуіміз керек.

Р Е Ф Л Е К С И Я
Біз ойын арқылы бірнеше ғана тұлғаларды атап өттік. 
Өздеріңнің білетін атақты қазақ елінің ұлы тұлғалары туралы білетіндеріңді 
ортаға салып көріңдер.
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