25 ақпан күні «Демалыс күн» клубында «Біздің күшіміз бен гүлденуіміз – Қазақстан халықының бірлігінде» атты Алғыс күніне арналған кітап көрмесін таныстырумен басталды. 
Мақсаты: Ұлы қазақ даласында басқа ұлт өкілдерінің бір шаңырақ астында татұлықта, сыйластықта өмір сүріп жатқанын ұғындыру. Оқушыларды Қазақстан Республикасында жаңадан пайда болған мерекемен таныстырып, «Алғыс айту күні» ұғымын ашып түсіндіру.  
1 наурыз - Алғыс айту күнін мерекелеудің жаңа дәстүрі, 2016 жылдан бастап мерекеленуде. Қазақстан халқы 2016 жылы тұңғыш рет Алғыс айту күнін атап өтті. 2016 жылғы 14 қаңтарда Қазақстан республикасының Президенті Н. Ә. Назарбаев Қазақстан халқы Ассамблеясының құрылған күні 1 наурызды елімізде Алғыс айту күні деп жариялап, № 173 Жарлыққа қол қойған болатын. 
Оқушыларға ақпарат беріліп, оқушылардың ой-пікірлері тыңдалды. Ғаламтордан Алғыс айту күніне арналған бейнебаян, фильмдер көрсетілді.
  Алғыс айту күні – Қазақстан халқын мәңгілікке біріктіруге бағытталған «Мәңгілік Ел» жалпыұлттық патриоттық идеясының, қазақстандық бірегейліктің негізгі арқауы – еліміздегі барлық ұлт пен ұлысты бір шаңырақ астына топтастыратын Қазақстан халқы Ассамблеясының күні.
Алғыс айту күні – бұл, ең алдымен елімізде тыныштық пен үндестік, өзара сенімділік пен барлық қазақстандықтарға деген құрметтің орнығуына негіз болған Президенттің бейбітшілік пен келісім саясатының салтанаты күні. Бұл – тағдыр тәлкегімен Қазақстан жеріне еріксіз қоныс аударған түрлі этностардың миллиондаған өкілдерінің құтты қонысына айналған қасиетті қазақ жері мен қонақжай қазақ халқына терең тағзымның белгісі. Қазақ халқы қиын-қыстау заманда олардың басына түскен ауыртпалықты қайыспай бірге көтере білді, бұл бүгінгі таңда еліміздегі түрлі ұлт өкілдерінің арасындағы адамгершілік қарым-қатынастың өнегелі өлшеміне айналды.
Осы күн тағдыр тоғыстырған Қазақстанның көпэтносты халқының ортақ тарихын құрметтеу күні болады. Алғыс айту күні – қайырымдылық дәстүрлерін, әлеуметтік ынтымақты және өзара көмек көрсетуді қолдау күні. Бұл – репрессия мен жер аудару жылдарында біздің халық көрсеткен мейрімділік пен ақ көңілдік, қолда бармен бөлісу, көмек көрсету сынды рухани дәстүрлер күні.
Алғыс айту күні қазақстандық патриотизмнің, достық пен бірлігіміздің, мәдени саналуандығымыздың жарқын күні, себебі Елбасы 100-ден аса этностың әрқайсысы өзінің қайталанбас өрнегін салуының нәтижесінде біздің Біртұтас Ұлтымыз бірегей артықшылықтар иесіне айналғанын атап өткен еді.
 
Әлем елдерінде    
Ал АҚШ және Канада халықтары  Алғыс айту (Thanksgiving Day) күнін  қараша айының әрбір төртінші бейсенбісінде атап өтетін көрінеді. Атаулы күн алғаш рет 1621 жылы ағылшындық колонистердің бастамасымен тойланған. Қыс мезгілі өте ауыр болып, адамдар аштыққа ұшырағандықтан губернатор Уильям Брэдфорд қол астындағылардың көңіл-күйін көтеру үшін Алғыс айту күнін белгілейді. Айналадағы басқа да көршілер бұл дәстүрді жылы қабылдап, қаһарлы қысты аман-есен өткереді. Рақмет айту күнінің басты нышандарының бірі – түйе тауық. Себебі, ағылшындық колонистер мерекені алғаш тойлағанда орманда атылған төрт түйе тауықты жеген екен.
Кейіннен, яғни, 1789 жылы Джордж Вашингтон  Рақмет айту күнін «Ұлттық мереке» деп жариялаған. Бұл күні барлық отбасы міндетті түрде дастарқан басына жиналып, туыстарына жақсылық жасауға асығады, жақындарын қуанту үшін түрлі тосын сыйлар ойлап табады. Қаладағы метроларда ерекше үстелдер орнатылып, адамдар ақша, азық-түліктерін қайырымдылыққа әкеліп қояды. ХVІІ ғасырдан келе жатқан әр түрлі киімдерді киген тұрғындар шеруге шығып, думанды кештер ұйымдастырады.
Ғаламтордан Алғыс айту күніне арналған бейнебаян, фильмдер көрсетілді.


























25 февраля 2018 г. заседание клуба Выходного дня библиотекарь  начала с обзора книжной выставки «Наша сила заключается в единстве и процветании народа Казахстана» оформленный к Дню благодарности.
Основная цель: провести беседу с учащимся о том, что на великой казахской земле под одним шаныраком в мире и уважении проживают представители разных национальностей. Познакомить детей с новым праздником, появившимся в Казахстане; распространить понятие «день благодарности народам».
Начиная с 2016 года, в Казахстане появился новый праздник – День благодарности, установленный указом Президента Республики №173 от 14 января 2016 года. Этим же документом утверждена и дата его официального ежегодного празднования – 1 марта, День благодарности, приуроченный к дню образования Ассаблеи народов Казахстана. 
Учащимся была дана информация о празднике, дети высказали свои мнения, просмотрели видео фильмы, посвященные Дню благодарности. 

1 марта – выбрать в качестве даты праздника, когда «народы страны могут поблагодарить друг друга и казахов за терпимость и гостеприимство в те годы, когда многие народы были депортированы в страну». «Этот день может стать ярким праздником милосердия, дружбы и любви всех казахстанцев друг к другу», – сказал глава государства.
[bookmark: _GoBack]Современная многонациональная семья Казахстана – это результат нескольких миграционных волн, вызванных политикой Советской власти, когда в Республику в разные годы были депортированы целые народы. И представителей этих народов, выгружали из вагонов прямо в голой степи, а казахские семьи, сами находившиеся в крайней нужде, принимали их в свои саманные дома. И то, как все эти люди смогли устроиться и выжить – огромная заслуга всего народа Казахстана. Поэтому учреждение данного праздника – это дань уважения и благодарности всех этносов друг другу и к казахам, проявившим милосердие и принявшим этих людей как родных. «Помни и гордись своей историей» – это один из основных посылов праздника. А одна из целей данного Дня – воспитание у подрастающего поколения граждан чувства толерантности, дружелюбия и уважения друг друга, а также – укрепление межэтнического согласия и межнациональных уз в Казахстане. 
В  США и Канаде день благодарности (Thanksgiving Day) отмечают  ежегодно четвертый четверг ноября месяца. В первые он отмечался 1621 году..
Позже с 1789 года Джордж Вашингтон день благодарности объявил «Национальным праздником». В этот день за праздничным столом собираются все  семьи, дарят подарки, благодрят друг-друга...
На улице, в метро организовывают праздничные столы, угощают, раздают подарки, деньги и др. Одеваются в нциональные одежды, проводят карнавалы.
Дети просмотрели видео фильмы, посвященные Дню благодарности.

