Информация о работе Попечительского Совета
КГУ «ОСШ №4 имени Н.К.Крупской г. Балхаш»
 В КГУ «Общеобразовательная средняя школа №4 имени Н.К.Крупской города Балхаш» Попечительский был избран инициативной группой в составе 13 человек.
 Попечительский совет осуществляетсвою деятельность согласно составленному плану. За 2018-2019 учебный год 14 сентября проведено заседание Попечительского совета, где рассматривались вопросы, касающиеся структуры попечительского совета, его нормативно-правовой базы, подготовке образовательного учреждения к новому учебному году и участие в республиканской акции «Дорога в школу». 

Попечительский совет школы активно участвует в проведении спортивномассовых, культурно-оздоровительных, интеллектуальных мероприятиях. При непосредственном участии проведены «День Здоровья», «Праздник первого звонка», «Посвящение в пешеходы». 

Попечительский Совет оказывает содействие по благоустройству и озеленению пришкольной территории.

 С участием Попечительского советав августе произведена посадка саженцев, облагорожена клумба на «Алле выпускников». Попечительский советуделяет особое внимание созданию в школе условий для сохранения здоровья учащихся, с этой целью комиссия контролируетсостояние организации горячего питания детей иработу школьной столовой.
Ни одно родительское собрание не проходит без участия представителей Попечительского совета.Все члены Попечительского совета принимают активное участие в общешкольных родительских собраниях. Так, на общешкольных родительских конференциях проведенные08.09.2018 г., 09.09.2018г., 22.09.2018г.представители Попечительского совета выступили с отчетной информацией о проделанной работе. Выступила председатель Попечительского совета школыГолубева НатальяГеннадьевна рассказала собравшимся родителям о планах работы Попечительского совета школы на текущий учебный год.

Попечительский совет ведет большую работу помотивации родителейиобщественностидляоказания помощи детям из многодетных и малообеспеченных семей. Проводился активный сбор вещей в ходе акции «Забота».

 Члены Попечительского советаоказывают личную помощь в акции «Дорога в школу» малообеспеченнымсемьям. За время проведения акции «Забота», «Собери в школу» в виде канцелярских товаров, новой и б/у одежды оказана помощь 21 ученику. За период с августа по сентябрь6 учащихся получили канцелярские товары на сумму 66 тыс.315 тг. Также была оказана помощь в виде б/у вещей15 ученикам на сумму около 38670 тг. Общая сумма оказанной помощи 104985тг. Решения Попечительского совета носят рекомендательный характер. 
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