Отчёт по оказанию государственной услуги 
по КГКП ДДУ  «Балақай» за 2017, 2018.гг.
Государственное коммунальное казенное предприятие «Детское дошкольное  учреждение «Балақай»  оказывает физическим лицам один вид государственной услуги «Приём документов и зачисление детей в дошкольные организации образования» с соблюдением всех правил, утвержденных регламентами и Стандартами.
Государственная услуга «Прием документов и зачисление детей в дошкольные организации образования»   возможно после того как вы встали на очередь в детский сад. Государственная услуга оказывается в порядке очереди без предварительной записи и ускоренного обслуживания. Результат оказания государственной услуги: зачисление ребенка в дошкольную организацию на основании заключенного договора между дошкольной организацией и одним из родителей или законным представителем ребенка, либо мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги по основаниям, установленным пунктом 10 настоящего стандарта государственной услуги.
[bookmark: _GoBack]Количество  государственных услуг  по приему детей  оказанных в ДДУ «Балақай»  за 2017 году составило  117  детей, за 2018 составило 98 детей.  По срокам оказания государственных услуг нарушений не было. Для информирования   родителей   в здании дошкольного учреждения, имеется флип-чарт, где размещены стандарты и регламенты государственных услуг, образцы бланков заявлений. Жалоб по качеству и срокам оказания услуг со стороны родителей не поступало.

