Уважаемые педагоги, родители!

[bookmark: _GoBack]         От всей души поздравляю вас с замечательным праздником весны - Наурыз мейрамы!
         Светлый весенний праздник Наурыз пришел к нам из глубины веков. На Востоке он был не только символом наступления Нового года, но и обновления природы, доброты, взаимопонимания и уважения.
Этот праздник вернулся к нам с обретением Казахстаном независимости. Основой этих успехов стал крепкий фундамент дружбы и согласия, который мы заложили за годы независимости.
          Наурыз утвердил гуманные устремления людей, готовность проявлять добрую волю, помощь нуждающимся, заботу о мире и согласии в народе. Именно поэтому Наурыз во многих странах, в том числе и в Казахстане, стал государственным праздником, а его мудрые обряды и традиции остаются образцами высокой нравственности и духовности.
         Наурыз мейрамы открывает богатства культурного наследия казахского народа, делится ими с представителями других национальностей, проживающих в Казахстане. И потому стало доброй традицией единой большой семьей отмечать этот поистине всенародный праздник.
День весеннего равноденствия знаменует начало нового периода. В этот день мы осмысливаем пройденное время, подводим итоги, строим планы на будущее. И это позволяет нам встречать нынешний праздник с оптимизмом и уверенностью в будущем.
          Примите искренние слова поздравления и пожелания счастья, благополучия, добра и здоровья вам и вашим близким.
                                                                                               Директор Фролова И.

