Анализ работы Школьного Парламента «Общеобразовательной школы №4 г Балхаш» за 2021 - 2022 учебный год
           Основная цель работы органов ШП - формирование у учащихся готовности и способности выполнять систему социальных ролей человека. Ученическое самоуправление обеспечивает возможность каждому воспитаннику принимать участие в организаторской деятельности. Это помогает нам сделать процесс воспитания в школе демократическим, открытым, гуманистическим. 
     Принципами ученического самоуправления учащиеся считают:
         • Добровольность, равноправность, законность, гласность. 
         • Приоритет человеческих ценностей.
         • Коллегиальность принятия решения. 
          • Уважение к интересам, достоинству и мнению каждого члена самоуправления. 
В 2020-2021 учебном году через ШП решались следующие задачи:
 -Привлечение малоактивных детей в процесс работы ШП. 
-Расширение перечня мероприятий, проводимых ШП.
 -Создание благоприятных условий для всестороннего развития личности.
 -Представление интересов учащихся в процессе управления ШП. 
-Поддержка и развитие интересов учащихся в школьной жизни.
 -Организация досуга и отдыха учащихся. 
-Творческое развитие учащихся.
 -Помощь учащимся в реализации своих способностей в различных видах деятельности.
 -Оказание помощи учащимся в познании себя и окружающих, в адаптации к жизни, социальной защите их прав и интересов во всех сферах жизнедеятельности, в осознании того, что личностное проявление каждого возможно только в коллективе.
     В школе идет работа по развитию Школьного Парламента. В 2021-2022 учебном году президент школы была Данилова Златослава, которая на посту президента была уже 3 года и отлично справлялась своей обязанностью.
 Была введена структура работы ШП по следующим направлениям: 
1. Фракция «Забота»
2. Фракция «Право и порядок»
3. Фракция «Патриотизм»
4. Фракция «Образования культуры и дебатное движения»
5. Фракция «Экология и труд»
6. Фракция «Спорт и ЗОЖ»
7. Фракция «Самопознания и счастья»
8. Фракция «Информация и печать»  
            
         Совместно с педагогом-организатором старшей вожатой Аманжоловой М.Б и с учетом плана воспитательной работы школы был составлен план работы Школьного Парламента.
           В течении всего года мы принимали участие в различных городских и республиканских мероприятиях и занимали 1,2,3 места.
В Городском дистанционном конкурсе «Самый лучший репортаж» среди членов Школьного парламента, Посвященный 30-летию Независимости РК заняли 2 место. Участвовали в городской акции «Берегите школьный учебник». Приняли участие в проекте озеленения школьного двора «Цветущая аллея» и выйграв его под лозунгом «Бірге таза Қазақстан, Бірге таза әлем» посадили 40 кустов барариса и 25 деревьев. Участвовали в городском проекте «Pro Eco» который защищала Шохметова Айзада. Участвовали в городской акции «Наша школьная столовая». Участвовали в городском круглом столе посвященный 30 летию Независимости. Заняли 3 место в городском конкурсе инфографики на тему: «Противодействие коррупции: с чем боремся, зачем боремся!». Получили благодарсвенное письмо за «виртуальную экскурсию по музею» обастной конкурс. Участвовали в городском конкурсе «Мы будущее страны! Мы против -  коррупций!» в котором заняли 2 место. Провели акцию «Мы все ровно скажем спасибо».
           В течение года прошло несколько заседания Школьного парламента, где рассматривался план работы, велась подготовка к различным мероприятиям, заслушивались отчеты о проделанной работе.
          У нас есть президент школы Данилова Златослава и зам. Рыкова Анна.
Так же школьный парламент разделен на 8 фракции. Каждая фракция работает по своему направлению. У каждой фракции есть свой депутат и его помощники и так же есть своя группа в ватцап помощники у нас это учащиеся с одного класса 1и более человек. 
Фракция «Патриотизм» Патриотизм — это нравственное убеждение, в основе которого лежит любовь к своей стране, ее традициям, истории и культурным ценностям. Желание быть гражданином своего государства, носителем его языка. Стремление защищать интересы своего народа, часто жертвуя своими. 
В сентябре провели кл. час «Достижение Независимости», в октябре провели конкурс рисунков на тему: «Мой Балхаш», в ноябре провели час общения: «День национальной валюты» и конкурс сочинений «Первый президент РК».
В канун дня 30-летия Независимости Республики Казахстан в КГУ "ОШ №4" прошла церемония принятия учащихся в ряды организаций "Жас Ұлан" и "Жас Қыран". Во время торжественной церемонии были приняты учащиеся начальных и средних классов. Все они дали клятву во главе с Президентом школы Даниловой Златославой и «Ұланбасы» Джалиловой Мухаббат.                                               Так же чувства патриотизма надо пробуждать с малых лет мы проводим различные классные и внеклассные мероприятия, связанные с нашим Казахстаном и родным городом. К дню Независимости РК между 4-6 классами провели конкурс чтецов. Час общения «Лидер создавший страну», кл час достижения Независимости».
2022год начался с конкурса стихотворений на тему: «Независимость. Так же провели конкурс плакатов на тему: «Мой Казахстан». В феврале месяце провели челлендж «Афганистан в сердце моем». В марте провели конкурс презентации на тему: Традиции и обычай народов Казахстана» и записали видео ролик с поздравлениями на 8 марта, в апреле прошел конкурс сочинений «Особенности моего города» к 85 летию Балхаша. В мае мы провели конкурс газет на тему: «День единства народов Казахстана» и конкурс плакатов на тему: «Великая Победа».
Фракция «Образования и культура дебатного движения»
 Дебаты — это разновидность дискуссии, в которой рассматриваются несколько точек зрения по конкретной теме. Во время дебатов обе стороны (один человек или целая команда) приводят аргументы в защиту своего мнения, а также критикуют противоположную точку зрения. «Дебатное движение» - это технология проведения игр, формирующих навыки критического мышления, умения отстаивать свою позицию, действовать в новых непредсказуемых ситуациях, быть терпимыми к другим точкам зрения. Основополагающими принципами организации дебатов являются честность и уважение партнёров. 
     В нашей школе дебатное движения уже несколько лет, нынешние дебатеры начали готовиться к дебатам с 7 класса и на данный момент они уже учать младшее покаления дебатным турнирам. Наша команда в этом году победила городские и областные турниры, тем самым взяли путевку на республиканский турнир который был организован в городе Нурсултан. Учащиеся познакомились со многими дебатерами с разных областях и приехали с позитивными эмоциями. 
 В сентябре прошли дебаты на тему: «ЭП считает, что туризм имеет больше вреда, чем пользы». «Ребенок не должен опираться на мнение родителей при выборе профессии» новички провели 2 разных турнира на разные темы. В октябре в школе провели турнир на тему: «Эта палата считает что падарок учителю не взятка» посвященная к дню учителя. И прошел городской турнир в котором наша команда заняла 1 место. В ноябре провели подготовку олимпиаде и участвовали в областном турнире дебатов, в котором заняли 1 место по области и взяли путевку на Республиканский турнир. И сьездили в город Нур Султан поучаствовали в дебатном турнире. В декабре прошол внутришкольный дебатный турнир на тему: «ЭП Компьютер враг или друг». Так же прошел городской турнир в котором наша команда заняла 2 место. В январе мы провели конкурс ручного письма посвященный к дню международного ручного письма. В феврале провели внутришкольный дебатный турнир : «ЭП брак по расчету лучше брака по любви». В марте провели проектную работу «История Наурыза» так же провели весенний городской турнир дебатов в котором наша команда заняла 3 место. В апреле прошел внутришкольный дебатный турнир на тему: «ЭП обидные шутки переходят в буллинг». В мае наша школа организовала городской дебатный турнир в котором участвовало 5 школ города и жури были наши ученики дебатеры Куликова Мария, Огай Данила, Маханова Руслана. Кравченко Алина. Так же в мае месяце пролвели видеоконкурс «Анализ военных фильмов» посвященный «Дню Победы».
Фракция «Самопознание и счастья» и фракция «Забота»
С фракцией «самопознания и счастья» проводим различные акции, помощ центру «Шаңырақ», кормления птиц, и.т.д.
В октябре месяце к дню учителей депутат фракции Виктория организовала акцию открытка учителю каждому учителю сделали открытки своими руками. В ноябре покормили птиц, в декабре оформили фото зону с учителями «Счастье в новый год». В январе организовали акцию «Международный день спасибо». В феврале организовали анонимные открытки «День влюбленных». В марте к новому году организовали фотоконкурс «Праздничный дастархан».  В апреле провели акцию «Улыбка весны» и в мае провели урок мужества посвященный к «Дню Победы».
Фракция «Забота»
С фракцией «Забота» мы помогаем приюту «ЧиП», центру «Шаңырақ». Проводим акции к дню учителям приготовили цветы своими руками. И к дню пожилых делали поделки открытки и раздавали прохожим. В виде помощи приюту сделали будки для собак с нашей помощи у 5 собак есть крыша над головой. Провели акцию «Витаминка». В рамках акции «Добрые дела моей Родине» ученики собрали канцелярские товары, детям, которые нуждаются в них. Помогли вещами центру «Шаңырақ».  Поучаствовали в заседании Школьного Парламента «Наша школьная столовая». Привели акцию «Дари тепло» зимой раздавали чай прохожим. Участвовали в акции «Караван добраты». Убирали снег, помогали приюту «ЧиП». Сделали газету от фракции на 8 марта и записали видео обращения с поздравлениями, подарили цветы, которые сделали своими руками, всем женщинам, которые работают в школе. Посетили приют и сделали еще 2 будки и в них уже живут несколько щенят, которых кормим и посещаем. В канун «Дня Победы» поздравили ветерана трудового тыла и отнесли корзину продуктов. 

     Фракция «Экология»    Экология — это наука о связях между живыми организмами и окружающей средой. Слово «экология» образовалось из двух греческих слов: экос— «дом» и логос— «наука». Экология исследует, как живые существа связаны со всем тем, что их окружает.
Наша фракция экологии занимается проектом «Зимний сад» поливает комнатные растения ухаживают за ними. Так же проводит различные конкурсы выставки. Участвуют в экологических акциях как «Дадим безъядерный мир детям», «Живи, елочка деревце», «Птицы нашего двора и сада» и.т.д. Участвуют в акции «Разделяй, сдавай, перерабатывай!», «Бірге таза әлем, бірге таза Қазақстан!».
       В октябре провели выставку книг «Всемирный день защиты животных». Так же провели челлендж «Дадим безъядерный мир детям». Ежемесячно ухаживаем за комнатными растениями, так как у нас работает проект «Зимний сад». Провели мастер класс «Осень». В октябре прошла городская акция «Я люблю свой город» для озеленения школьного двора посадили 6 деревьев рябин 6 деревьев тополей.
       29 октября в рамках спонсорского сотрудничества с ТОО «Корпорацией Казахмыс» будущие выпускники 10 и 11 классов фракции «Экология и труд» получили прекрасную возможность посадить дерево на пришкольной территории, приняв участие в эко-акции «Бірге таза Қазақстан. Бірге таза әлем». Небольшая команда во главе с специалистом отдела охраны окружающей среды ТОО «Корпорации Казахмыс» @kazakhmys_official , Жансаей Ержанқызы, предоставили саженцы, чернозем и гидрогель для обеспечения высокой приживаемости зеленых друзей по современным технологиям. Теперь в нашей школьной аллее прибавилось 4 дерева катальпы, 5 яблонь, 2 рябины, 40 кустов барбариса, 5 вишни, 2 липы, 3 абрикоса, 2 калины и 2 черемухи. К тому же корпорация подарила нам 12 комнатных цветов разных видов кротон, дифенбахия, драцена, эпипрениум, фикус мелколистный, каланхое, филодендрон, аспарагус, монстера. Ученицы 11 А класса аккуратно рассадили их по горшочкам.
     В Ноябре провели акцию «Сад добраты» поливали деревья которые посадили. Также мы запустили акцию “Разделяй, сдавай, перерабатывай!" с ТОО «Корпорации Казахмыс» @kazakhmys_official в холе мы поставили 3 бака по забору вторичного сырья макулатуру крышки и батарейки. 
       Мы организовали конкурс рисунков целью которого была привлеч внимания учащихся и родителей проблемам экологии и важности их решения при помощи разделения отходов.
        Так же мы провели классный час на тему: "Разделяй, сдавай, перерабатывай". Целью данного мероприятия повышение уровня экологических знаний учащихся и вовлечение подрастающего поколения.
         Участвовали в городской миротворческой акции «Живи, елочка деревце», данная акция была организована городской организацией «Экош» в ней участвовали ученики они разработали буклеты, также организовали конкурс ёлочек из подручных материалов и ёлочка из лего.
          Также у нас запланирована с этой же организацией акция «Птицы нашего двора и сада».  
           В рамках акции «Добрые дела моей Родине» 3 декабря помогли центру «Шаңырақ». Провели школьный конкурс «Вторая жизнь пластиковой бутылки». Провели школьную выставку «Золотая Осень». Покормили птиц зимующие у нас на пришкольной территории. Участвовали в акции «Берегите природу». Участвовали в Республиканской акций «Живи елочка, деревце!» и заняли 3 место. Ученики писали эссе и решали ребусы. К международному женскому дню записали видео поздравления. Организовали конкурс рисунков «День матери Земли». К международному дню птиц кормили птиц и сделали кормушки. Была проведена викторина «Мои экологические знания». Мы подержали акцию «Я люблю свой город» и вышли на субботник.


Фракция «Право и порядок» В нашей школе проводиться множество мероприятий по праву учащиеся пишут эссе, проводят круглый стол, дебаты, викторины на тему «Мой права». Также контролируют школьный порядок следят за внешним видом учеников и правила поведения в школе. Организовывают конкурсы и акции.
    В сентябре прошел конкурс рисунков на тему: «Права ребенка», в октябре организовали и прочитали лекцию на тему: «Коррупция выйгрыш или убыток». В ноябре депутат фракции Морозова С провела деловую игру «Я и мои прова». Так же провела круглый стол на тему: «Мои прова» в декабре. В январе проверили внешний вид учеников. В феврале провели акцию «Рейд по порядку». В марте организовали конкурс сочиней на тему: «Каждый имеет право», провели беседу «Ты не прав, если не знаешь прав». И В мае месяце организовали выставку рисунков ко дню защиты детей «Наши прова в рисунках». 
Фракция «Спорт и ЗОЖ» это не только заниматься спортом, но и еще развивать свои знания поэтому направлению. Наши учащиеся проводят различные игры, акции, конкурсы и.т.д.
   В октябре депутат организовал конкурс «Силовые упражнения» для мальчиков. В ноябре организовал акцию к международному дню барьбы с курением «Вместо сигареты, конфета». В декабре организовали конкурс рисунков «ЗОЖ». В январе прошел школьный а потом и городской турнир по хоккею. В феврале провели акцию - челлендж «Носите маски, будьте здоровы». В марте провели школьные соревнование «Общая физическая подготовка» для девочек. Апрель месяце провели зарядку и в мае провели челлендж «Мы за ЗОЖ» так же, организовали конкурс коллажей «Нет табачному дыму». Провели круглый стол «Вредные привычки». И был проведен конкурс «Мои развлечения зимой».
Фракция «Информация и печать» Эта фракция должна быть в курсе всего, то есть она находиться на всех мероприятия и делает анализ происходящих мероприятий. Пишут статью делает фотографии и выкладывают на сайт школы и во все социальны сети. Они также проводят мероприятия был специальный конкурс «Самый лучший репортаж» Школьного парламента. Так же написали статью в газету «Северное прибалхашье» о нашей ученицы Кузьменко Владислава волонтёр и помощник животных под статьей «Бродяги в законе».
Все мероприятия провели по плану и были освещены в инстаграмм и на сайте школы.
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