Отчет  директора школы 
За 2019-2020 год

Традиционно, каждый год  педагогический коллектив в моем лице отчитывается перед Попечительским Советом о  работе школы, а также  дает отчет по использованию финансовых средств из бюджета школы и спонсорской помощи.
     	Качество знаний в прошлом году  составляло  51%.
 	Контингент школы составляет 135 учащихся:  из них в штатном режиме учатся – 48 учащихся  начальных классов и  класс предшкольной  подготовки  (15) на базе ОСШ № 25. Все необходимые меры предосторожности применяются.
В дистанционном режиме обучение осуществляется для  72 учащихся из них  2 класс (4 ученика) и 5-9.11 классы – 68 учащихся.
Для организации  обучения в дистанционном режиме из школьного фонда роздано 12 компьютеров (из них 2 для ОСШ №25)
От корпорации «Казахмыс» – роздано 9 ноутбуков (из них 2 для ОСШ №25) один в школе для дистанционного обучения. Получено 5 компьютеров от МОН. 
Обучение проходит через платформы Bilimal, ЗУМ. Все 19  учителей своевременно  проводят уроки и  получают обратную связь.
В 2019-2020 учебном году качественный состав педагогов следующий:
Высшая категория – 2; Вторая категория - 3;Без категории – 8
Педагог исследователь- 5 чел 
Педагог – эксперт – 1 чел
Педагог модератор – 3 чел.
      В школе функционирует 12  кружков, предусмотренных учебным планом,  и 5 кружков на добровольной основе – вокальный, экологический, волонтерский, «Жас Сарбаз», минифутбол.  Внеурочная работа  проводится также  на платформе.
	В школьном аккаунте социальной сети Instsgram еженедельно проводится час руководителя, вопросов поступает немного, так как классные руководители своевременно проводят разъяснительную работу.
          В течение первого учебного месяца – сентября –   дистанционно проходили и продолжают проходить   воспитательные мероприятия. Каждый день классный руководитель проводит «Час классного руководителя» с ребятами своего класса, где проводит беседу о том,  как прошел учебный  день, какие были проблемы при выполнении заданий.   В целом, все  ребята выполняют задания, но есть трудности при выполнении предметов точных наук, таких как алгебра, химия, физика. Ежедневно классный  руководитель контролирует    посещаемость детей.            
Каждый понедельник проходят  классные часы по воспитательному плану школы. 
По акции Дорога в школу   спонсорами «БГРУ» и «Сары Казна» были приобретены канцтовары, одежда для 22 учащихся и оплачены услуги Интернет 4 учащимся школы.
   	Бюджет 2019 года составил – 87,370 тыс тенге. Основные средства были направлены на заработную плату работников, оплату услуг. 
На фонд Всеобуча было потрачено 2,817 тыс тенге. Из них на питание – 2,043 тыс т., на приобретение обмундирования 243 тыс т., путевки на оздоровление 98 тыс, оказание финансовой помощи 431 тыс т.
В 2019 году нами приобретен кабинет химии на сумму 6,099 тыс тенге. От кабинета биологии мы вынуждены были отказаться в связи с отсутствием помещения, а также в связи с тем, что учителем химии и биологии является один и тот же педагог.  
Также был приобретен кабинет  робототехники на сумму – 4,827 тыс тенге, ребята очень увлеклись этим приобретением и активно посещали кружок робототехники.
Приобретено спортивное оборудование – мини футбол на сумму – 219 тыс тенге. Данное приобретение осваивали совместно с председателем «Совета отцов» Петровым К., ребята активно посещали секцию минифутбола  до карантина.
      На 2020 год сумма бюджета возросла по сравнению с прошлым годом и составила  – 109,682 тыс.т. Рост бюджета связан, прежде всего, с повышением заработной платы педагогов, присвоением ими категорий. Основная часть средств уйдет на заработную плату учителей – 72, 263 тыс.т
Провели ремонт отопления спортзала  на  сумму 4,480 тыс.т, в данный момент продолжается проведение ремонта столовой и санузлов школы на общую сумму – 6.160 тыс тенге. 
Фонд всеобуча в этом году составила сумма 3,982 тыс т. Из них израсходовано на материальную помощь 370 тыс т в марте 2020 года, на подключение к Интернету детей из семей, относящихся к социально уязвимым слоям населения, для организации дистанционного обучения – 214 тыс т. 
   В сентября месяце на каждого ребенка выделена сумма в размере 20тыс тенге на одежду и 5 тыс тенге на канцтовары. Закуп происходит на портале  государственных закупок, часть вещей и товаров уже получены и розданы, часть ждем доставки. 
В этом году состоялось приобретение кабинета технологии для  мальчиков на сумму – 6,368 тыс.т.
В связи с пандемией были выделены финансовые средства  на приобретение дезинфицирующих средств, тепловизоров и.т .д .
  	Школа старается создавать все условия для своих учащихся. Выделяемые денежные средства полностью осваиваются и находят себе применение.
Большую помощь оказывает спонсорская помощь БГРУ и СарыКазна.
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