Ақпарат
2024 жылғы 23 қазанда Қарағанды облысы білім басқармасының «Сарыарқа дарыны» балаларға қосымша білім беру аймақтық ғылыми-практикалық орталығының ұйымдастыруымен Республика күніне орай №9 жалпы білім беретін мектебінде 8, 9 -сынып оқушылары арасында «Менің арманымдағы Қазақстан» тақырыбында сырттай облыстық эссе байқауы өтті.
Республика күніне орай ұйымдастырылатын конкурстың негізгі мақсаты ел тәуелсіздігінің басты нышанына, жалпыұлттық құндылыққа, халықты ынтымаққа жетелейтін және тарихи жетістіктерінің маңыздылығын өскелең ұрпаққа өнеге ету.
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23 октября 2024 года, организованным областным научно-практическим центром дополнительного образования детей «Сарыарка дарын» Карагандинского областного управления образования, прошел внешний региональный конкурс сочинений на тему «Казахстан в моей мечте» среди 8-9 первоклассников средней школы №9 по случаю Дня Республики.
Основная цель конкурса, организованного по случаю Дня Республики, – научить подрастающее поколение важности главного символа независимости страны, национальных ценностей и исторических достижений, ведущих людей к солидарности.


