Филиал ТОО «Корпорация Казахмыс» производственное обьединение «Балхашцветмет» 
ТОО «Корпорация Казахмыс» была создана и зарегистрирована в августе 1997 года. На сегодня компания является ведущей по добыче и переработке природных ресурсов и крупнейшим производителем меди в Казахстане.
В состав компании входит 13 рудников, четыре обогатительных фабрики, кроме того, «Казахмыс» управляет производственными объектами, ведущими добычу руды и ее переработку в товарный металл.

КГП «Центральная больница города Балхаш» управления здравоохранения Карагандинской области
Центральная больница – главное лечебно-профилактическое учреждение города Балхаш, методический центр и центр оказания специализированных услуг в условиях стационара.
Миссия: Оказание качественной и доступной медицинской помощи квалифицированными специалистами с применением современных технологий и развития  высокотехнологических медицинских услуг для населения.

Хлебокомбинат «Балхаш-нан»
Хлебзавод был сдан в экспуатацию в феврале 2015 года. Он полностью соответствует международным стандартам. На сегодняшний день на предприятии выпускается более 65 наименований продукции.
Руководство хлебокомбината «Балхаш-нан» с самого начала своей работы организовало бесплатную раздачу хлеба пенсионерам и людям, испытывающим временные трудности.

Балхашская ТЭЦ
ТОО «KAZAKHMYS ENERGY» (КАЗАХМЫС ЭНЕРДЖИ)
Электростанция регионального значения, расположена в городе Балхаш Карагандинской области. ТЭЦ является одним из трёх генерирующих предприятий корпорации «Казахмыс». Вырабатываемая станцией электроэнергия идёт на покрытие электрических нагрузок Балхашского горно-металлургического комбината и города. 

Коммунальное государственное предприятие «Су Жылу Транс» акимата города Балхаш
Основной целью Предприятия является извлечение дохода путем бесперебойного обеспечения потребителей г. Балхаш тепловой энергией и горячей водой.

Коммунальное государственное предприятие «Балхаш Су» Акимата города Балхаш
Отрасль предприятия: водоснабжение, сбор, обработка и распределение воды, контороль за сбором и распределением воды. 
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