Как проходит НКТ при аттестации
На первом этапе аттестации педагог проходит НКТ в электронном формате. Для этого нужно подать заявление по специальности, указанной в дипломе или по основной должности, в Национальный центр тестирования (НЦТ). При подаче заявления выберите язык сдачи (казахский, русский), дату, время.
Заявление педагога попадает в базу данных НЦТ, после чего в его личном кабинете появится пропуск на тестирование.
[bookmark: _GoBack]Кандидатов без стажа, которые окончили колледж или вуз по педагогическим специальностям, следует принимать на работу после успешного прохождения НКТ. Для них категорию «педагог» присваивает аттестационная комиссия организации образования на основании результата НКТ, т. е. кандидат при тестировании должен набрать не менее 50 баллов.
Сроки прохождения НКТ
При очередной аттестации педагоги проходят НКТ бесплатно 1 раз в год. Также можно пройти НКТ повторно, на платной основе 1 раз в течение календарного года.
При досрочной аттестации педагоги могут пройти НКТ 1 раз в течение календарного года – бесплатно. А также на платной основе можно проходить пробные НКТ в течение календарного года.
Кандидаты без стажа, имеющие дипломы колледжа/вуза по педагогическим специальностям, проходят НКТ 1 раз в год бесплатно.
Тестовые задания для педагогов при прохождении НКТ здесь
Результаты тестирования здесь
Время сдачи НКТ
Время сдачи НКТ:
· для предметов «Математика», «Физика», «Химия», «Информатика» – 240 минут;
· для направлений «Дошкольное образование» и «Дополнительное образование» – 120 минут;
· для иных педагогов – 210 минут.
ВНИМАНИЕ
Внимание! Тестовые задания разрабатывает НЦТ.
 
В период проведения НКТ
Аудитории и место каждого педагога в пунктах проведения НКТ снабжены системой видеонаблюдения. При входе в здание педагог проходит процедуру идентификации с использованием технологии распознавания лиц или идентификации на основании документа, удостоверяющего личность, и пропуска. После рассадки до начала тестирования с педагогами будет проведен инструктаж по правилам поведения во время тестирования и написания эссе.
После начала тестирования нельзя выходить из аудитории без разрешения и сопровождения дежурного, разговаривать друг с другом, пересаживаться с места на место, обмениваться материалами, выносить материалы из аудитории, заносить в аудиторию и использовать предметы.
Нарушения при прохождении НКТ
Если во время тестирования в аудитории обнаружат посторонние предметы, удалят педагога за нарушение или же выявят подставное лицо, будет составлен соответствующий акт.
Акт обнаружения предметов и удаления из аудитории педагога, нарушившего правила поведения в аудитории
Акт выявления подставного лица на тестировании
При установлении фактов нарушения правил проведения тестирования, обнаруженных при просмотре видеозаписи, также будет составлен акт и результаты НКТ будут аннулированы.
В случаях выявленных нарушений педагог не будет допущен к аттестации сроком на 5 лет. Квалификационная категория педагога будет снижена до категории «педагог».
Результат тестирования
После завершения тестирования педагог знакомится с результатами тестирования, отображаемыми на экране компьютера.
Результат НКТ – это сертификат о прохождении НКТ – появится в личном кабинете педагога. При проведении апелляции сертификат о прохождении НКТ с учетом апелляции также будет доступен в личном кабинете педагога.
Апелляция
Если после тестирования педагог будет не согласен с результатами, он имеет право подать апелляцию с обоснованиями в комиссию не выходя из зала тестирования.
ВНИМАНИЕ
Внимание! После выхода педагога из зала тестирования заявления на апелляцию уже не принимаются.
 
Комиссия по апелляции
В состав комиссии по апелляции входят представители государственных органов, педагоги организаций образования. Комиссия состоит из нечетного числа членов. Члены комиссии участвуют в заседаниях без права замены.
Срок действия полномочий комиссии по апелляции составляет один календарный год.
Решения комиссии оформляются протоколом, который подписывает председатель, секретарь и члены комиссии. Протоколы по апелляции хранятся в течение года в НЦТ.
По результатам апелляции, рассмотренной в режиме онлайн-приема, в личном кабинете педагога отобразятся результаты тестирования.
Недостаточное количество баллов
Если педагог при очередной аттестации набрал недостаточное количество баллов на заявленную категорию, его категорию сохранят до истечения ее срока. Затем категорию снизят на один уровень ниже. Данная категория сохраняется до следующего аттестационного периода август – декабрь (январь – май). В следующий аттестационный период педагог проходит аттестацию по первоначально заявленной категории после прохождения НКТ.
Если педагог несвоевременно подаст заявление на очередную аттестацию, его категория снизится до категории «педагог». Данная категория сохраняется до следующего аттестационного периода август – декабрь (январь – май). В следующий аттестационный период педагог проходит аттестацию на категорию в соответствии с квалификационными требованиями согласно приказа № 338.
При недостаточном количестве баллов на заявленную категорию за педагогом, имеющим «вторую», «первую», «высшую» категории, в аттестационный период январь – май (август – декабрь) квалификационная категория сохраняется до истечения его срока, далее – снижается до категории «педагог». Данная категория сохраняется до следующего аттестационного периода август – декабрь (январь – май). В следующий аттестационный период педагоги проходят аттестацию на категорию в соответствии с квалификационными требованиями согласно приказу № 338.

