Қызмет нәтижелерін кешенді талдамалық жинақтау қалай өтеді 
Біліктілік тестілеуінің нәтижелері бойынша педагогтің өтініші негізінде (қолданыстағы санат мерзімі өткенге дейін) және біліктілік бағалауынан кейін одан әрі аттестаттау рәсімі жүргізіледі. педагогтер үшін – бұл қызмет нәтижелерін кешенді талдамалық жинақтау. Ол үшін әр пән немесе бағыт бойынша жеке сараптама кеңесі құрылады.
Комиссия қызметтің нәтижелерін кешенді талдамалық қорытындылау үшін ұсынылған материалдарды педагогтің портфолиосын қабылдау-табыстау актісі бойынша жылына екі рет (тиісінше ағымдағы жылдың 5 мамырына және 5 қарашасына дейін) Сараптама кеңесінің қарауына жібереді.
Сараптама кеңесі сабақтарды/оқуларды бақылау парақтарын ескере отырып, біліктілік санаттарын беруге (растауға) арналған педагогтердің портфолиосын бағалау өлшемшарттарына сәйкес біліктілік санаттарын беруге (растауға) педагогтердің портфолиосын қарайды және бағалайды.
Сараптама кеңесі аттестатталушының қашықтықтан немесе күндізгі форматта қатысуымен әрбір пән бойынша немесе бағыт бойынша портфолионы жеке қарайды және бағалайды. Аттестатталушының қатысуымен портфолионы қарау 30 минуттан аспайды. Бұл ретте аудио немесе бейнежазба жүргізіледі. Аудио бейнежазба аттестаттау өткізген ұйымның архивінде кемінде бір жыл сақталады.
Сараптама кеңесі біліктілік санаттарын беру (растау) үшін педагогтердің портфолиосын бағалау парақтарын және білім беру саласындағы уәкілетті орган айқындаған мерзімде (осы жылдың 5 маусымына және 5 желтоқсанына дейін) Комиссияға әрбір педагог бойынша өтініш берілген біліктілік санатына сәйкестік/сәйкессіздік туралы, бір деңгейге төмен сәйкестік туралы қызмет нәтижелерін кешенді талдамалық жинақтаудың қорытындылары бойынша ұсынымдар жібереді.
Как проходит комплексное аналитическое обобщение результатов деятельности
[bookmark: _GoBack]По результатам НКТ на основании заявления педагога и после квалификационной оценки проводится процедура дальнейшей аттестации. Для педагогов – это комплексное аналитическое обобщение результатов деятельности. Для этого создается экспертный совет отдельно по каждому предмету или по направлению.
Материалы, представленные для комплексного аналитического обобщения результатов деятельности, аттестационная комиссия направляет в экспертный совет два раза в год (до 5 мая и 5 ноября текущего года соответственно) по акту приема – передачи портфолио педагога.
Экспертный совет рассматривает и оценивает портфолио педагогов в соответствии с утвержденными критериями оценивания с учетом листов наблюдения уроков/занятий.
Экспертный совет отдельно по каждому предмету или по направлению рассматривает и оценивает портфолио с присутствием аттестуемого в дистанционном или очном форматах. Рассмотрение портфолио с участием аттестуемого длится не более 30 минут. При этом ведется аудио или видеозапись. Аудиовидеозапись хранится в архиве организации, проводящей аттестацию, не менее одного года.
Экспертный совет направляет листы оценивания портфолио педагогов и рекомендации по итогам комплексного аналитического обобщения результатов деятельности о соответствии/несоответствии, о соответствии на один уровень ниже заявленной квалификационной категории по каждому педагогу в комиссию в определенные уполномоченным органом в области образования сроки (до 5 июня и 5 декабря текущего года).

