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2022жылдың 07 қазан күні қаламызда ұйымдастырылған мектеп және колледж оқушылары, педагогтар және ата-аналар арасында сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыру және парасаттылық мәдениетін ілгерілету бойынша сыбайлас жемқорлыққа қарсы ақпараттық керуен аясында оқушыларымыз "Адал ұрпақ" ерікті клубы мүшелері Қазақстан КВН Одағы "Қарағанды КВН" филиалының директоры Е.Абутаевтың ұйымдастыруымен өткізіліп отырған жастар арасындағы КВН жарысына қатысып 1-ші жүлделі орынға ие болып , облыстық жарысқа жолдама алды .
@balkash_galasy_bilim_bolimi
@umckrg
@balalarjily09
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Елімізде сыбайлас жемқорлықпен күрес жобаларының бірі — «Ертіс-адалдық алаңы» жобасы аясында мектебімізде «Адалдық дүкені» ашылды. Жобаның басты мақсаты — қоғамда сенім атмосферасын қалыптастыру және оқушыларға өздерін жақсы, адал адам ретінде тануға мүмкіндік беру.
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Мектебіміздің 1-ші қабатында Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес стенді  жаңартылды.
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  « Көп балалы және аз қамтамасыз етілген отбасылардың балаларына  арналған мектеп - интернаты » КММ - де 8 - қыркүйек күні «Жас ұлан»  ұйымының топ мүшелерінің сайлауы өтті.Сайлауға 4 -   үміткер өзін ұсынды.  Сайлау офлайн түрде дауыс берілді. Карантиндік талаптар сақталды.  Сайлауға 5 - 9 сынып оқушылары дауыс беруге қатысты. Дауыс беру бойынша  қорытынды шықты:     Құқық тық және тәртіп фракциясы  -   30%  -   7»А» сынып оқушысы  Даргулов  Адилет   Дебат қозғалысының фракциясы  –   45% -   9 «А»   сынып оқушысы  Қасымбеков   Жанибек ;Мәдениет және өнер фракциясы  - 40% -   9  «Б» сынып оқушысы  Штефырце Татьяна; Қамқорлық   фракциясы -   35% -   7 «А »сынып оқу шысы  Егембердиев Алишер :Ақпарат фракциясы - 30%  - 9   «А»  сынып оқушысы  Қуатқызы Айым; Спорт және салауатты өмір фракциясы  - 38% -   9   «А» сынып  оқушысы  Өсербай   Арнұр ;Экология және еңбек фракциясы 40%  – 9 «Б» сынып  оқушысы   Фрейздорфас Зарема   сайланды;Өзін өзі тану және бақыт  фракциясы 35% -   8 «А»  сынып оқушысы  Юрчевская Адель     Сайлау қорытындысы бойынша,жоғары дауыс санын жинаған    Мектеп президенті  -   40%  -   9 «Б» сынып оқушысы    Хлудова Ясмина тағайындалды.  #жасұлан#жасқыран#мұрагер  
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