Құрметті ұстаздар мен оқушылар!

Биыл Қазақстан көп жылдардан бері алғаш рет ұлттық мереке – Республика күнін тойламақ! 25 қазан – еліміз үшін тарихтағы ең маңызды күндердің бірі. Өйткені, 1990 жылдың дәл осы күні Қазақ КСР-нің мемлекеттік егемендігі туралы Декларация қабылданды. Шын мәнінде, бұл еліміздің тәуелсіздікке жасаған алғашқы қадамы еді.

Декларацияда еліміздің егемендігі жарияланып, Қазақстанның тәуелсіз мемлекет ретіндегі саяси-құқықтық негіздері жарияланды. Онда тұңғыш рет территорияның тұтастығы, бөлінбейтіндігі және мызғымастығы, халықтар мен олардың тілдерінің мәдениетін дамыту, ұлттық бірегейлікті нығайту сияқты мемлекеттіліктің қағидалары бекітілді.

Осы айтулы датамен шын жүректен құттықтаймыз! Бастарыңызға бейбіт аспан, келісім мен тұрақтылық тілейміз, әр шаңырақта бақыт пен береке орнасын! Сіздерге зор денсаулық, мейірімділік және сәттілік!

[bookmark: _GoBack]Дорогие педагоги и учащиеся!

В этом году впервые за много лет в Казахстане будет праздноваться национальный праздник - День Республики! 25 октября для нашей страны - одна из важнейших дат в истории. Ведь именно в этот день в 1990 году была принята Декларация о государственном суверенитете Казахской ССР. По сути, это был первый шаг страны на пути к независимости.

Декларация провозгласила суверенитет страны и декларировала политико-правовые основы Казахстана как независимого государства. В ней впервые были закреплены такие принципы государственности как целостность, неделимость и неприкосновенность территории, развитие культуры народов и их языков, укрепление национальной самобытности.

Примите самые искренние поздравления с этой знаменательной датой! Мы желаем вам мирного неба над головой, согласия и стабильности, пусть счастье и благополучие царят в каждой семье! Крепкого вам здоровья, добра и успехов!

