№9 жалпы білім беретін мектебінде мектеп психологының 5-9 сынып қыздарымен  өткізген «Қазақ қызы қайдасың?» атты психологиялық  іс-шараның  ақпараты
      №9 жалпы білім беретін мектебінде 20.12.22 күні мектеп психолгі 5-11 сынып қыз балаларымен «Қазақ қызы қайдасың?» атты тренинг өткізді. Қыз балалардың бойына қыз бейнесіне тән мінез – құлық сипатын қалыптастыру, оқушыларды бір – бірімен, айналадағы ортамен үйлесімді қарым – қатынас жасауға дағдыландыру мақсатында өткізілген іс-шарада әр-түрлі психологиялық жаттығулар орындалды. Қыздарды кез келген жастар ортасында, ағымында болған жағдайда да өздерінің әлеуметтік ортаның нормасына сәйкес қыз бала бейнесін сақтап қалуға көмектесуге арналған «Хиппи» жаттығуы орындалды. «Мен басқаның көзімен» жаттығуында оқушылар бір қызды таңдап сол қыздың бойындағы мінезін айтады. Қыздарға кеңес тақырыбында өлең жолымен кеңестер берілді. Тренинг қыздардың көңіл – күйлерін көтерді. Әр оқушының бойында сенімділік пайда болды.
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Мектеп психологы: Сатимбекова Р.М.
[bookmark: _GoBack]В общеобразовательной школе №9 прошел семинар школьного психолога с девушками 5-9 классов на тему: "Где ты Казахская девочка? информация психологического мероприятия »
В общеобразовательной школе №9 20.12.22 день школьный психол с девочками 5-11 классов «где ты казашка?"провели тренинг. В целях формирования у девочек характер поведения, свойственный образу девочки, привития учащимся навыков гармоничного общения друг с другом, с окружающей средой, на мероприятии были выполнены различные психологические упражнения. Было выполнено упражнение «Хиппи», призванное помочь девушкам сохранить образ девушки в соответствии с нормами их социальной среды, даже если они находятся в любой молодежной среде, в потоке. В упражнении» я глазами другого " ученики выбирают одну девушку и рассказывают о характере этой девушки. Девушкам дарили советы в стихах на советскую тематику. Тренинг поднял настроение девушкам. У каждого ученика появилась уверенность.
