№9 жалпы білім беретін мектебінде мектеп психологының 1 сыныптар аралығында «Мен болашақта кім боламын?» тақырыбында өткізілген психологиялық іс-шараның ақпараты

№9 жалпы білім беретін мектебінде 10.01.23 күні мектеп психолгтары 1А,Ә,Б  сыныптар аралығында «Мен болашақта кім боламын?»сурет терапиясы өткізілді. Мақсатымыз:оқушыларға түрлі мамандықтар туралы түсінік беру арқылы бұрын беймәлім мамандықтар жайлы жалпы ұғым қалыптастыру. Балаларды әрқилы мамандықтарға сын тұрғысынан қарап, ойлау қабілетін, өрісін кеңейту. Оқушыларға сурет салар алдында мамандықтарға байланысты суреттер көрсетілді. Оқушылардың басым көпшілігі дәрігер,мұғалім, полиция,әнші болғылары келеді екен.
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В общеобразовательной школе №9 в период с 1 класса прошел тренинг фотатерапия школьного психолога на тему: "Кем я буду в будущем? информация о психологическом мероприятии на тему"

В общеобразовательной школе №9  10.01.23 психолги школы в период с 1А, Б классов «Кем я буду в будущем?"проведена фототерапия. Цель состоит в том, чтобы сформировать общее представление о ранее неизвестных профессиях, давая учащимся представление о различных профессиях. Расширение кругозора, мышления, критического отношения детей к различным профессиям. Перед рисованием учащимся были показаны рисунки, связанные с профессиями. Большинство учеников хотят стать врачами,учителями,полицейскими,певцами.
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