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Жүргізуші.1: Қайырлы күн, құрметті қонақтар және оқушылар. Бүгінгі біздің «Балқаш-Нұрсая: Шағын Дубай»  атты ток-шоуымызға қош келдіңіздер! Бүгінгі біздің пікірталасымыз осы «Балқаш-Нұрсая» жобасы аясында өрбімек.
Жүргізуші.2: Добрый день дорогие гости и участники сегодняшнего ток-шоу. Сегодняшняя наша встреча предназначена обсуждению, наверное, самого нашумевшего на сегодняний день проекта «Балхаш-Нурсая: Маленький Дубай».

Жүргізуші.1: Бүгінгі біздің ток-шоуымыздың сараптама комиссиясымен таныс болыңыздар.
1. Балқаш өңірі газетінің тілшісі - Нұрдос Маратұлы,
2. Оқушылар сарайының педагог-ұйымдастырушы – Гульмира Кыдырбаевна.

 Жүргізуші.2: Этот проект вызвал массу разносторонних мнении и обсуждении, давайте же ознакомимся с этим проектом.
 
Жүргізуші.1:  Шын мәнінде бұл жоба қалың жұртшылықтың арасында мыңдаған көзқарас пен талқылама сөздерді қалыптастырды. Алдымен бейнебаянға назар аударайық.

Видеролик көрсетіледі.
Жүргізуші.1:  Мына бейнебаяннан қаламыздың болашақ келбетін көруге болады. Сіздерге арнайы «Балқаш-Нұрсая» халықаралық инвестициялық жобасын талқылау үшін өткізілген пресс-конференциясынан алынған мағлұматтарды ұсынамыз.Аталмыш іс-шараға: «Балқаш-Нұрсая» жобасының президенті Бейсенбек Құттыбекұлы, Қазақстанның Туристік ассоциацясының төрайымы Асанбаева Роза Абрахманқызы, жобаның инвесторы-Бан Су және Қарағанды облысының туризмді дамыту басқармасының төрағасы Танкебаев Шахмурат Кемалович қатысты.
Жүргізуші.2: Біздің қатысушыларға, яғни қала мектептерінің «Жас Ұлан» ұйымының Ұланбасыларына  және белсенді оқушыларға сөз берейік.  Жастар, сіздер осы жоба туралы не ойлайсыздар? Өздеріңіздің ойларыңызды айтсаңыздар.
(Балалардың сөздері)
Жүргізуші.2: А теперь давайте выслушаем наших экспертов
Жүргізуші.1: Ал, енді біздің бүгінгі сарапшыларымыздан  Нұрдос Маратұлы
 сіз қандай пікір қосасыз?
Сұрақтар:
· Бұл жоба қаламызға қандай игі жақсылықтар, өзгерістер алып келеді?
· Қаламыздың экологиялық жағдайы, көлдің қазіргі жағдайы осындай ірі туристік орталықтың пайда болуына кері әсерін тигізбейді ма?
· Позволяет ли экологические состояние нашего города, нашего озера для осуществления такого масштабного туристического центра?
· Какие изменения произойдут в структуре нашего города? Как сочетать туристический центр и наш Медьеплавильный завод? Что будет с работниками завода?
· Есть ли какие нибудь отрицательные стороны этого проекта?
Жүргізуші.2: Ток-шоу қорытындылай келгенде барлық қатысушылар біздің қаламыз Балқаш, Қазақстанның үздік туристік орталығына айналуға дайын деген ойға келді. 

