
В целях борьбы с коррупцией нашу школу посетил областной информационный караван и провел пропагандистский семинар по борьбе с коррупцией. В семинаре приняли участие родители, учителя и учащиеся старших классов. Руководитель Специальной мониторинговой группы по внешнему анализу и оценке при департаменте по Карагандинской области Жумабеков Бейбит Кайыржанович. Гостя встретили агит бригада школы клуба Адал Ұрпақ и  президент школы Марков Даниил , он ознакомил с антикоррупционной работой и «Адалдық аланы», показали работу Магазина честности .
 В ходе семинара были показаны документальные фильмы для родителей, учащихся и учителей, связанные с коррупцией, подчеркнута важность недопущения коррупции. 
Дети участвовали в конкурсе рисунков "Скажем нет коррупции". Приняли участие в КВН.

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес мақсатында біздің мектепке облыстық ақпараттық керуенге барып, сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес бойынша үгіт-насихат семинарын өткізді. Семинарға ата-аналар, мұғалімдер және жоғары сынып оқушылары қатысты. Қарағанды облысы бойынша департамент жанындағы сыртқы талдау және бағалау жөніндегі арнайы мониторингтік топтың жетекшісі Бейбіт Қайыржанұлы Жұмабеков. Қонақты Адал Ұрпақ клубы мектебінің агит бригадасы мен мектеп президенті Марков Даниил қарсы алды , ол сыбайлас жемқорлыққа қарсы жұмыстармен және "Адалдық аланымен" таныстырды, адалдық дүкенінің жұмысын көрсетті .
Семинар барысында сыбайлас жемқорлыққа байланысты ата-аналарға, оқушылар мен мұғалімдерге арналған деректі фильмдер көрсетіліп, сыбайлас жемқорлыққа жол бермеудің маңыздылығы атап өтілді.
Балалар "Сыбайлас жемқорлыққа жол жоқ делік"суреттер байқауына қатысты. КВН-ға қатысты.
