Анализ работы
социального педагога КГУ «ОШ №10 г. Балхаш»
за 2022-2023 учебный год

На начало учебного года в КГУ «ОШ №10» обучалось 641 учащихся, на конец года – 646 учащихся.   Из них: 
· Дети- сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей: 10 семей, 11 учащихся (сирот-6, ОБПР-3, патронат-2)
· Малообеспеченные семьи: 63 семей,79 учащихся
· Многодетные семьи: 15 семей, 33 учащихся
· Неблагополучные семьи: 5 семей, 5 учащихся
· Учащиеся посещающие религиозные объединения: 2 семьи, 8 учащихся
· Учащиеся с ограниченными возможностями:10 семей, 10 учащихся
· Учащиеся, имеющие особые образовательные потребности:11 семей, 11 учащихся
В общеобразовательной школе №10 проводится систематическая работа по профилактике правонарушений и предупреждению детской безнадзорности и беспризорности:

	
	1 четверть
	2 четверть
	3 четверть
	4 четверть

	Учет в ГЮП
	4
	3
	4
	3

	Учет ВШУ
	3
	2
	2
	2

	Группа риска
	15
	17
	20
	20



На профилактическом внутришкольном учете состоят учащиеся:
1.  Имеющие пропуски уроков без уважительных причин
На профилактическом учете в ГЮП состоят учащиеся:
1. Как прибывший из специальной образовательной школы
1. Имеющие неудовлетворительное поведение 
1. Совершение правонарушения по ст. 442\2 КРК об АП (нахождение в ночное время без законных представителей)
1. Совершение правонарушения по ст. 188 УК РК (кража)
1. Пропуски учебных занятий без уважительных причин
В группе риска состоят 20 учащихся, которая формируется путем выявления детей с девиантным поведением (наблюдения), в ходе индивидуальных бесед с учащимся и родителями, по результатам диагностики личностно-мотивационной сферы учащихся, по сигналу классного руководителя, учителей- предметников, социального педагога, школьного инспектора, выявление конфликтных ситуаций, потребностей, трудностей.
Заметный рост правонарушений наблюдается в период праздничных дней и каникулярного времени. Если раньше на профилактическом учете состояли учащиеся только старших классов, то в последние годы наблюдается тенденция постановки на учет учащихся средних классов, много конфликтных ситуаций и разбирательств происходит в 5-ых классах (период адаптации) и начальной школе. Чаще всего правонарушения происходят по ст.434 КРК об АП– мелкое хулиганство (нецензурная брань, выброс мусора в неположенном месте), по ст.442-2 КРК об АП – нахождение несовершеннолетнего в ночное время без сопровождения законных представителей вне жилища, по ст.188 УК РК (кража). Большое количество правонарушений происходят в школе и вне ее по ст.441 КРК об АП – нарушение запрета потребления табачных изделий, электронных систем потребления. Курение электронных сигарет (вейпинг) распространяется по всем школам и учебным заведения нашего города. В нашей школе это тоже к сожалению, есть. Во время перемен дети курят в туалетах, были случаи, когда это происходило в учебных кабинетах во время урока. Ведутся каждодневные профилактические беседы с учащимися, вызовы учащихся с законными представителями на административные Советы, работа проводится совместно с медицинским работником школы и участковым инспектором полиции по делам несовершеннолетних.
Все случаи правонарушений были рассмотрены на заседаниях Совета по профилактике правонарушений с участием представителей общешкольного родительского комитета, Совета отцов, Школы матерей, школьного инспектора, в присутствии законных представителей детей.  За текущий учебный год проведено 9 заседаний Совета по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (по графику заседаний), и 17 внеочередных заседаний Совета по профилактике правонарушений. Также на заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассматривались персональные дела учащихся, которые состоят на профилактических учетах школы и полиции.  За неоднократные правонарушения по решению ювенального суда Карагандинской области, учащийся 6 класса был переведен в специальную организацию образования. Из-за сложившейся трудной жизненной ситуации в семье, учащийся 8 класса был временно помещен в Центр адаптации несовершеннолетних г. Темиртау.
О правилах поведения, ответственности за свои поступки, говорится на классных часах, индивидуальных профилактических беседах, родительских собраниях при участии заместителей директора по ВР, социального педагога, школьного инспектора, представителей здравоохранения, образования, ювенальной полиции, родительской общественности.
Для учащихся 10-11 классов было проведено профилактическое занятие на тему «Подростковая преступность». В ходе занятия был показан слайд на правовую тему, в котором были освещены статьи из уголовного и административного Кодекса РК, особое внимание было уделено внешнему виду и поведению в школе и общественных местах. Учащиеся были предупреждены об ответственности за совершенные проступки и правонарушения. 
Для учащихся 8-9 классов следователем СО ОП г. Балхаш Байбусиновой Д.О. была проведена профилактическая беседа «Уголовное право. Ответственность за правонарушения и преступления». Были проведены примеры из служебной практики, лектор напомнила об ответственности за совершенные проступки и правонарушения.  После общей лекции проведены индивидуальные беседы с учащимися, имеющие замечания по поведению. 
Накануне каникул совместно с участковыми инспекторами полиции по делам несовершеннолетних ГЮП ОМПС ОП г. Балхаш среди учащихся проводятся профилактические беседы на правовые темы: 
  «Безопасные каникулы»
 «Правила поведения в общественных местах»
 «Об ответственности за совершенные проступки и правонарушения»
Беседы несут содержательный характер, приводятся примеры из служебной практики, освещаются статьи из УКРК и КРК об АП. После завершения лекции учащимися были заданы вопросы на интересующие их правовые вопросы. В беседах принимали участие участковые инспектора полиции по делам несовершеннолетних ГЮП ОМПС: Нурбек А.А., Жукин Е.М., Байбусинова Д.О, Гиждевская М.П. Касымжанова А.К., Кобелдесова С.Т.  
 В рамках мероприятий, посвящённых Всемирному дню ребёнка, в школе состоялась встреча учеников 8-ых классов и психолога центра «Ғибрат» Ледовской Т.В. на тему: «Насилие и жестокое обращение в отношении детей в организациях образования». Что такое буллинг, какой бывает школьный буллинг (физический и психологический), кибербуллинг – с такими понятиями знакомились дети. Непростой разговор закончился непреложной истиной – все дети рождены для счастья, никто не в праве лишать другого радости жизни. 
В течение года проводятся общешкольные родительские собрания, повестки которых состоят из важных и наболевших вопросов для родительской общественности, на которые были приглашены с выступлениями врач первой категории Клюнников С.В., психолог центра «Ғибрат» Ледовская Т.В., медсестра водно-спасательной станции Ажанова Б.С., врач центра «Спид» Батырбекова А.А., председатель Совета отцов Русских С.А., преподаватели БГТК Масалова О.Ю., Озерова О.А., преподаватель БКС Тарбиньян Н.В., педагоги-психологи школы Крюкова А.Д., Кайырханова А.О., участковые инспекторы по делам несовершеннолетних ГЮП ОМПС ОП Нурбек А.А., Байбусинова Д.О., Гиджевская М.П. 
Среди учащихся проводится профилактическая работа о соблюдении правил дорожного движения. Мероприятие было проведено совместно с участковыми инспекторами полиции по делам несовершеннолетних ГЮП ОМПС ОП г.Балхаш старшими лейтенантами полиции Нурбек А.А., Рамазановым Р.К. и Гиждевской М.П. Учащимся было рекомендовано быть внимательными на дорогах города, обязательно соблюдать правила дорожного движения. Были приведены примеры несчастных случаев, по окончании беседы учащиеся задали вопросы по заданной теме. Участники ЮИД «Каскад» провели с учащимися флешмоб, затем водителям автомобилей были розданы буклеты о правилах поведения водителей на дорогах улиц.
 	Среди учащихся 10 класса было проведен круглый стол «Закон обо мне, мне о законе». Мероприятие было проведено участковыми инспекторами по делам несовершеннолетних ГЮП ОМПС Гиждевской М.П. и Жуковым Е.М. Речь шла о правилах поведения в школе и общественных местах, о соблюдении Устава школы (внешний вид, пропуски уроков, опоздания на уроки). Учащимся было рассказано о статье 442 КРКобАП (нахождение несовершенных вне жилища в ночное время без законных представителей), о статье 434 КРКобАП- мелкое хулиганство (нецензурная брань, выброс мусора в неположенном месте). Особое внимание было уделено статье 441 КРКобАП- потребление табачных изделий, в том числе электронных систем потребления. Учащиеся были предупреждены об ответственности за совершенные проступки и правонарушения.
В течение года совместно с участковым инспектором по делам несовершеннолетних ОМПС ОП г. Балхаш капитаном полиции Гиждевской М.П. были проведены рейдовые мероприятия по району школы, развлекательным заведениям, интернет-клубам. Также были   посещения неблагополучных семей и семей, в которых дети проживают с отчимами. На момент посещения сделаны акты обследования жилищных условий, даны рекомендации по организации досуга детей, проведены профилактические беседы.
В конце учебного года проведены классные часы «Безопасное лето», на которых подведены итоги работы за учебный год, проведены беседы о правилах поведения в каникулярное время, о трудоустройстве и занятости подростков в летний период. Совместно с участковым инспектором по делам несовершеннолетних Гиждевской М.П. были посещены семьи учащихся, состоящих на профилактическом  учете и неблагополучные семьи. Проведены беседы о трудоустройстве и занятости детей, законные представители были предупреждены об ответственности за воспитание несовершеннолетних, им были вручены памятки о правилах поведения и соблюдении правил техники безопасности. Приказом по школе назначены общественные воспитатели из числа классных руководителей за учащимися, которым требуется особое педагогическое внимание. 
[bookmark: _GoBack]Причиной совершения правонарушений как правило, является недостаточный контроль за поведением несовершеннолетних детей, за их занятостью во внеурочное время. Не осуществляется контроль со стороны родителей за нахождением детей в вечернее время. Родители мало общаются со своим детьми, не проводят совместно свободное время, вследствие этого родители не знают круг общения своих детей, их проблемы, интересы. Немаловажным фактором в совершении правонарушений является бесцельное времяпровождение несовершеннолетних детей.
 Необходимо направлять комплекс правовых, социальных и организационных мер на сохранение и укрепление правопорядка путем выявления, изучения, устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений.



Исп. Сабитова З.Я.
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