[bookmark: _GoBack]18.01.2022 года в школьной библиотеке КГУ «Общеобразовательная школа №1 г.Балхаш» в рамках недели читательской грамотности "XXI век - век грамотного поколения!" был проведен библиотечный урок «150 лет со дня рождения поэта, педагога, тюрколога, ученого, комиссара народного просвящения Ахмета Байтурсынова» с учащимися 5 классов.
 	Цель: ознакомить учащихся с  жизнью и творчеством видного казахского общественного и государственного деятеля, просветителя, учёного-лингвиста, литературоведа, тюрколога, переводчика, рассказать о жизни настоящего патриота своей Родины, отдавшего свою жизнь за счастливое будушее казахского народа. 
Ахмет Байтурсынов был рожден для счастья казахского народа, стал его гордостью. Творчество поэта – это целая энциклопедия жизни казахского народа.  Наша история воздает должное памяти Ахмета Байтурсынова, избравшего себе в удел тревоги и думы, борьбу и муки – судьбу, общую с судьбою народа.
А. Байтурсынов был блестящим литератором, педагогом, лингвистом. Он реформировал казахское письмо на основе арабской графики, дав возможность пользоваться ею миллионам казахов, живущих за границей. 
На этом мероприятии были рассказаны интересные факты о богатом наследии А. Байтурсынова. Активное участие в проведении меропритии приняли сами учащиеся. Каждый из соведущих раскрыл одну из граней таланта А.Байтурсынова, в целом создавая портрет подлинного гражданина и патриота своей страны. Мероприятие  сопровождалось показом слайдов. 

