Бос лауазымдарға қабылдау үшін конкурс жариялаймыз!
[bookmark: Қарағанды_облысы_білім_басқармасының_Бал]Қарағанды облысы білім басқармасының Балқаш қаласы білім бөлімінің "Ақбота» бөбекжайы коммуналдық мемлекеттік
қазыналық кәсіпорны Қазақстан Республикасының Еңбек Кодексінің 139 бабына сәйкес 2024-2025 оқу жылына төмендегі бос лауазымдарға қабылдау үшін конкурс жариялайды.

1. [bookmark: 1._Еңбек_ақы_мөлшері_білім_деңгейіне,_ең]Еңбек ақы мөлшері білім деңгейіне, еңбек өтіліне, біліктілік санатына байланысты төленеді.
2. [bookmark: 2._Қажетті__құжаттар__тізімі:]Қажетті құжаттар тізімі:
· [bookmark: _Байқауға_қатысу_туралы_өтініш;]Байқауға қатысу туралы өтініш;
· [bookmark: _Жеке_басты_құжаттың_көшірмесі;]Жеке басты құжаттың көшірмесі;
· [bookmark: _Кадрлық_есепке_алу_үшін_жеке_нысанда_т]Кадрлық есепке алу үшін жеке нысанда толтырылады (нақты тұрғылықты жердің мекен-жайы мен байланыс телефондары көрсетілген-бар болса);
· [bookmark: _Білім_саласындағы_уәкілетті_орган_бекі]Білім саласындағы уәкілетті орган бекіткен лауазымға қойылатын біліктілік талаптарына сәйкес білім туралы құжаттарының көшірмелері;
· [bookmark: _Педагог_білімін_бағалау_тестілеудің_се]Педагог білімін бағалау тестілеудің сертификаты (бұдан әрі - ПББ) немесе модератор-педагог, сарапшы-педагог, зерттеуші-педагог, магистр-педагог біліктілік санатының сертификаты (бар болса);
· [bookmark: _Біліктілік_санаты,_ғылыми_дәрежесі_тур]Біліктілік санаты, ғылыми дәрежесі туралы құжаттың көшірмесі (бар болса);
· [bookmark: _Еңбек_қызметін_растайтын_құжаттарының_]Еңбек қызметін растайтын құжаттарының көшірмесі (бар болса);
· [bookmark: _Алдыңғы_жұмыс_орнынан_ұсыныс_хат_(еңбе]Алдыңғы жұмыс орнынан ұсыныс хат (еңбек қызметін жүзеге асыру кезінде);
· [bookmark: _Кәсіби_жетістіктердің_көрсеткіштері_(б]Кәсіби жетістіктердің көрсеткіштері (білім алушылардың дипломдары, олимпиадалар мен конкурстар жеңімпаздарының грамоталары, ғылыми жобалары; грамоталары, мемлекеттік награда,авторлық жұмыстар және жарияланымдар, цифрлық сауаттылық сертификаты);
· [bookmark: _Білім_туралы_мемлекеттік_үлгідегі_құжа]Білім туралы мемлекеттік үлгідегі құжаттың (ЖОО-ның өзіндік үлгідегі құжатының көшірмесі, диплом, диплом қосымшасы (наториалды расталған);
· [bookmark: _Кадрларды_есепке_алу_жөніндегі_іс_пара]Кадрларды есепке алу жөніндегі іс парағы және 4х6-1дана, 3х4-2дана фото;
· [bookmark: _Қазақстан_Республикасы_Денсаулық_сақта]Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің міндетін атқарушының 2020 жылғы 30 қазандағы № ҚР ДСМ-175/2020 "Денсаулық сақтау саласындағы есепке алу құжаттамасының нысандарын бекіту туралы" бұйрығымен бекітілген нысан бойынша денсаулық жағдайы туралы анықтама;
1. [bookmark: 1._Нейропсихиатриялық_ұйымының_анықтамас]Нейропсихиатриялық ұйымының анықтамасы;

2. [bookmark: 2._Наркологиялық_ұйымының_анықтамасы;]Наркологиялық ұйымының анықтамасы;
3. [bookmark: 3._Соттылығының_жоқтығы_(болуы)_туралы_а]Соттылығының жоқтығы (болуы) туралы анықтама;
· [bookmark: _Түйіндеме.]Түйіндеме.

[bookmark: Конкурсқа_қатысу_үшін:]Конкурсқа қатысу үшін:
[bookmark: Конкурстық_комиссияның_қарауына_құжаттар]Конкурстық комиссияның қарауына құжаттар пошта бойынша, қолма-қол Балқаш қаласы, Калмыков тұйық көшесі 2 ғимарат, және ms.akbota.2007@mail.ru электрондық мекенжайы бойынша қабылданады.
[bookmark: Анықтама_үшін_телефон:]Анықтама үшін телефон:
[bookmark: +7_(71036)_5-40-06;]+7 (71036) 4-27-85
[bookmark: +7_(71036)_6-00-22;][bookmark: +7_(775)_446-67-27;.]+7 (778) 852-77-25;

[bookmark: Келесі_лауазымдар_бойынша_бос_орындар_ба]Келесі лауазымдар бойынша бос орындар бар:

· [bookmark: _Тәрбиеші_–_1_жүктеме_(2_тұрақты_бос__о]Тәрбиеші – 1 жүктеме (1 тұрақты бос орын );
· Тәрбиеші – 1 жүктеме (2 декреттегі адамның орнына);
· [bookmark: _Тәрбиешінің_көмекшісі_(3_тұрақты_бос_о]Дефектолог-0,5 жүктеме (1 тұрақты бос орын);
· [bookmark: _Еден_жушы_-1_жүктеме_(_1_тұрақты_орын_]Логопед -1 жүктеме ( 1 тұрақты орын бос );
· Музыка жетекшісі – 1 жүкетеме ( декреттегі адамның орнына );
· Дене шынықтыру – 1 жүктеме ( 1 тұрақты орын бос );
[bookmark: _Ас_үй_жұмыскері-1_жүктеме_(_1_тұрақты_]
