Семинар:
Мектеп жасындағы кіші топ балаларының ұсақ маторикасын дамыту
Семинардың мақсаты: қолдың ұсақ моторикасын дамыту арқылы балалардың сөйлеу қабілетін дамытуда мұғалімдердің құзыреттілік деңгейін арттыру; ұсақ моториканы дамытатын әртүрлі зауыттық нұсқаулықтармен және ойындармен танысу; мұғалімдермен бірге балаларға арналған қалдық материалдардан арналған оқу құралдары.
Тапсырмалар:
• қалдық материалдарды дайындау;
• ұсақ моториканы дамытуға арналған жаттығулардың әр түрін көрсету;
• мұғалімдермен бірге балаларға арналған қалдық материалдардан оқулықтар жасау.
Жабдық:
- шөп материалы,
- кең серпімді жолақ,
- жіптер,
- инелер,
- тесік тескіш,
- әуе шарлары,
- жіптер,
- түрлі-түсті маркерлер,
- ұн,
- бұршақ,
- қарақұмық,
- күтпеген тосын сыйлардан,
- қасірет,
- жуғыш заттардың бос бөтелкелері,
- кеңсе пышақтары,
- түрлі-түсті шілтерлер.
Теориялық бөлім
Мақсаты. Мұғалімдерге қолдың ұсақ моторикасын дамыту балалардың сөйлеу тіліне қалай әсер ететіндігі туралы түсінік беру. Мектеп жасына дейінгі балалардың қол моторикасын дамыту бойынша әдістемелік әдебиеттермен таныстыру.
Жоспар
1. Мектеп жасына дейінгі балаларда сөйлеуді түзету мен дамытуда қолдың ұсақ моторикасының маңызы.
2. Мектеп жасына дейінгі балалар қолының ұсақ моторикасын дамыту бойынша әдістемелік әдебиеттермен танысу
Семинар барысы
1. Мектеп жасына дейінгі балаларда сөйлеуді түзету мен дамытуда қолдың ұсақ моторикасының маңызы
Модератор: - Ғалымдар баланың ауызша сөйлеуін қалыптастыру саусақ қимылдары жеткілікті дәлдікке жеткеннен басталады деген тұжырымға келді. Басқаша айтқанда, сөйлеуді қалыптастыру қолдан келетін импульстің әсерінен жүзеге асады. Бұл сөйлеуді уақытында дамыту үшін маңызды, әсіресе бұл даму бұзылған жағдайларда. Сонымен қатар, баланың ойы мен көзі қолмен бірдей жылдамдықта қозғалатындығы дәлелденді. Бұл саусақ қимылдарын үйретуге арналған жүйелі жаттығулар мидың өнімділігін арттырудың қуатты құралы екенін білдіреді.Қолдар мен саусақтардың ұсақ моторлы үйлестірудің жетілмегендігі жазуды және басқа да бірқатар оқу және жұмыс дағдыларын игеруді қиындатады.
- Жүргізілген эксперименттер мен көптеген балаларды тексеру негізінде келесі заңдылық анықталды: егер саусақ қимылдарының дамуы жасқа сәйкес келсе, онда балалардың сөйлеу дамуы қалыпты шектерде, егер саусақтардың қимылдары дамыса артта қалады, содан кейін баланың сөйлеу тілі дамиды.
- Демек, қол қимылдары әрқашан сөйлеумен тығыз байланысты және оның дамуына ықпал етеді. Саусақтарды жаттықтыру сөйлеу қызметінің жетілуіне әсер етеді. Басқаша айтқанда, егер нәрестеде ептілік, қозғалмалы саусақтар болса, онда ол көп қиындықсыз сөйлеуге үйренеді, сөйлеу дұрыс дамиды.
Саусақтар мен қолдардың қозғалысы ерекше ынталандырушы әсерге ие. Акупунктуралық аймақтармен қанықтыру жағынан қол құлақ пен аяқтан кем түспейді. Шығыс дәрігерлері бас бармаққа массаж жасау мидың функционалдық белсенділігін арттырады, индекс - асқазанның күйіне жақсы әсер етеді деп тапты; ортаңғы - ішекте; атаусыз - бауыр мен бүйректе; кішкентай саусақ - жүрекке. 
Сонымен саусақ гимнастикасы сөйлеу функцияларына ғана емес, баланың денсаулығына да оң әсер етеді.
- Әр жас кезеңінде жаттығуларды орындаудың өзіндік қиындық дәрежесі болады. Ұсақ моториканың маңызы өте зор, өйткені ол арқылы сананың жоғары қасиеттері дамиды, мысалы:
- ойлау;
- үйлестіру;
- қиял;
- бақылау;
- визуалды және моторлы жады;
- сөйлеу.
Бала саусақ гимнастикасын жасағанда не болады?
1) жаттығулар мен ырғақты саусақ қимылдарын орындау индуктивті түрде мидың сөйлеу орталықтарында қозуға және сөйлеу аймақтарының үйлесімді белсенділігінің күрт өсуіне әкеледі, бұл ақыр соңында сөйлеудің дамуына түрткі болады.
     2) Саусақ ойындары қолайлы эмоционалды фон жасайды, ересек адамға еліктеу қабілетін дамытады, зейін қойып тыңдауға және сөйлеу мәнін түсінуге үйретеді, баланың сөйлеу белсенділігін арттырады.
3) бала назарын шоғырландыруды және оны дұрыс бөлуді үйренеді.
4)Егер бала жаттығуларды қысқа өлең жолдарымен сүйемелдеп орындайтын болса, онда оның сөйлеуі айқынырақ болады, ырғақты, айқын болады, орындалған қимылдарды бақылау күшейеді.
5) баланың есте сақтау қабілеті дамиды, өйткені ол белгілі бір қол позицияларын және қимылдардың реттілігін жаттауға үйренеді.
6)  нәресте қиялын және қиялын дамытады.
7) Үнемі жаттығу жасау нәтижесінде қолдар мен саусақтар күш, жақсы қозғалғыштық пен икемділікке ие болады және бұл әрі қарай жазу дағдыларын игеруге ықпал етеді.
 - Мұғалім В.Сухомлинский: «Баланың ақыл-ойы оның саусақтарының ұшында» деп жазуы ғажап емес. Ұсақ моториканың даму деңгейі жоғары бала логикалық ой қорыта алады, оның есте сақтау қабілеті, зейіні және келісімді сөйлеуі дамыған. Бұл жұмысты ерте жастан бастау керек.
- Саусақтарды жаттықтыру сөйлеу қызметінің жетілуіне әсер етеді. Басқаша айтқанда, егер нәрестеде ептілік, қозғалмалы саусақтар болса, онда ол көп қиындықсыз сөйлеуге үйренеді, сөйлеу дұрыс дамиды. Ұсақ моториканың даму деңгейі жоғары бала логикалық ой қорыта алады, оның есте сақтау қабілеті, зейіні және келісімді сөйлеуі дамыған. Бұл жұмысты ерте жастан бастау керек.
Саусақтарды жаттықтыру сөйлеу қызметінің жетілуіне әсер етеді. Басқаша айтқанда, егер нәрестеде ептілік, қозғалмалы саусақтар болса, онда ол көп қиындықсыз сөйлеуге үйренеді, сөйлеу дұрыс дамиды. Ұсақ моториканың даму деңгейі жоғары бала логикалық ой қорыта алады, оның есте сақтау қабілеті, зейіні және келісімді сөйлеуі дамыған. Бұл жұмысты ерте жастан бастау керек. Недаром из поколения в поколение передаются забавные народные потешки, пальчиковые игры, такие как:
Халықтық питомник өлеңдері, саусақ ойындары, мысалы:
- «Мүйізді ешкі бар»,
- «Саусақ бала, сен қайда болдың?»
- «Қырық қырық»,
- «Жарайды-жақсы»,
- «Бұл саусақ - атам» және басқалары.
Саусақ ойындары қолайлы эмоционалды фон қалыптастырады, ересек адамға еліктеу қабілетін дамытады, зейін қойып тыңдауға және сөйлеу мәнін түсінуге үйретеді, баланың сөйлеу белсенділігін арттырады.
- Егер бала жаттығуларды орындай отырып, оларды қысқа өлең жолдарымен сүйемелдейтін болса, онда оның сөйлеуі айқынырақ, ырғақты және жарқын болады. Сөздің қимылмен үйлесуі дамиды.
-«Саусақ ойындары», «Өлеңдерді өз қолдарыңмен айтыңдар» ойындары - бұл саусақтардың көмегімен кез-келген рифмді әңгімелерді, ертегілерді сахналау. Көптеген ойындар екі қолдың да қатысуын талап етеді, бұл балаларға «оңға», «солға», «жоғарыға», «төменге» бағдарлауға мүмкіндік береді. Бұл жаттығулар саусақтардың қозғалғыштығын жақсартуға, олардың күші мен икемділігін дамытуға, нәтижесінде қолжазбаны жақсартуға бағытталған. Бұл ойындар балаларды босатуға, өздерін сенімді сезінуге, ересектермен сенімді қарым-қатынас орнатуға үлес қосуға мүмкіндік береді.
Жүргізуші: - Бұл ойындарды өткізу әдістемесі қандай?
- Алдымен ересек адам өлең оқиды, содан кейін қайтадан оқиды және бір уақытта қимылдар жасайды, содан кейін ересек адам өлеңді қайтадан оқып, балалармен бірге көрсетеді..
Мысалы, «Сұр қоян» өлеңі.
Сұр қоян отыр (балалар шалқайып отырады)
Және оның құлағын қозғалтады (қолдар құлақтың қимылына еліктейді)
Міне, осылай
Ол құлағын қылқылдатады.
Қоян отыруға салқын, (иықтарын алақандарымен сипалап, қолдарын айқастырып)
Сізге қолдарыңды  жылыту керек. (кезекпен жұдырықты оңға немесе солға жасыру)
Міне, осылай
Сізге аяқтарыңды жылыту керек.
Қоян тұруға салқын (аяқтан аяққа секіру)
Сізге тез секіру керек. (орнында 2 аяқпен секіру)
Міне, осылай
Сізге тез секіру керек.
Балалар ойын принципін түсінген кезде, олар өздері қимылдарды ойлап таба бастайды - бұны мадақтау керек. Бір рет оқығаннан кейін келесі өлеңдерді балалардың өздері бейнелеуді ұсынуға болады, бұл әдетте рахат дауылы мен қиял теңізін тудырады.
 - Ұсақ моториканың даму деңгейі - мектепке оқуға интеллектуалды дайындық көрсеткіштерінің бірі. Қол моторикасы нашар дамыған балалар қасық, қарындаш ұстайды, түймелерді бекіте алмайды, аяқ киім байлайды. Олар үшін кішкентай дизайнермен және басқа да ұсақ заттармен жұмыс істеу қиын.
 -Бұл жағдайда қолдың ұсақ моторикасын дамытуға арналған әр түрлі объективті әрекеттер, үстел үстелі ойындары өзін жақсы дәлелдеді:
- жіпке моншақтарды тізбектеу;
- түймелерді басу және түймелерді ашу;
- баудың барлық түрлері;
- дәнді дақылдарды, дәнді дақылдарды сұрыптау (қарақұмық - бұршақ, бұршақ, бұршақ) және т.б.
       Балаларда ұсақ моториканы дамытудың жақсы көмекшілері -дамытушы ойыншықтар:
- тоқылған ойыншықтар - көптеген ойындар ойлап табуға мүмкіндік береді;
- ағаш пирамида - ұсақ моториканы, логикалық ойлауды дамытуға, жаңа пішіндерді, өлшемдерді, түстерді игеруге көмектеседі; ағаштан жасалған оң энергияны көтереді, қолмен ұстаған жағымды, әрдайым жанасуға жылы;
- ұсақ моториканы және кеңістіктегі ойлауды ғана емес, зейін мен логиканы дамыту;
- конструкторлар - кеңістіктегі ойлауды, моториканы, шығармашылықты дамытады;
- жақтаулар мен кірістірулер - қолдың кішігірім қозғалтқышының дамуына, дербестікке, зейінге, заттың түсін қабылдауына, логикалық және ассоциативті ойлауға ықпал етеді;
- магниті бар мүсіншелер - ұсақ моториканы, қимылдарды үйлестіруді, кеңістіктегі ойлауды дамытады; - жақтаулар мен кірістірулер - қолдың кішігірім қозғалтқышының дамуына, дербестікке, зейінге, заттың түсін қабылдауына, логикалық және ассоциативті ойлауға ықпал етеді;
- магниті бар мүсіншелер - ұсақ моториканы, қимылдарды үйлестіруді, кеңістіктегі ойлауды дамытады;
- жұмбақтар - зейінді, зеректілікті, логикалық ойлауды, көз бен қолдың үйлесімді жұмысын дамыту;
- мозайка - баланың ұсақ моторикасын, зеректілігі мен шығармашылығын дамытуға ықпал етеді.
Қолдың ұсақ моторикасын дамытуда өнімді шығармашылық іс-әрекет (сурет салу, аппликация, модельдеу, қол еңбегі) маңызды емес. Көрнекі материалдарды манипуляциялау қол қимылдарының дәлдігін дамытуға ықпал етеді.
2. Саусақ ойындарының түрлерімен таныстыру
1. Санау таяқшалары бар ойындар.
2. Саусақтардан фигураларды орындау.
3. Өлеңдерді оқумен бірге саусақтармен ойнау.
4. Доп ойындары.
5. Кинесеологиялық жаттығулар.
6. Массаж (өзін-өзі массаж).
Мұғалімдермен бірге біз саусақ ойындарының барлық түрлерімен таныстық
  
 3. Тәжірибелік бөлім
1.Оқытушылардан қалдықтардан өз қолдарымен ұсақ моториканы дамытуға арналған нұсқаулықтар жасауды сұрады.
Сияқты артықшылықтар:
- «Массаж щеткалары»,
- «Көп түсті моншақтар»,
- «Мякиши»,
- «Балық».
Ол үшін мұғалімдер осы оқу құралдарын жүзеге асырудың алгоритмдерімен танысты.
«Массаж щеткалары» нұсқаулығы
Жүргізуші: - Сізге он-он сантиметрлік шөп тәрізді шаршы материал қажет. Қайшыны пайдаланып, баланың алақанының көлеміндей сопақ пішінді кесіңіз. Шөптің екі жағында екі тесік жасау үшін тесікті қолданыңыз. Содан кейін үлкен ине мен жіпті алып, шөптің дұрыс емес жағынан серпімді алақанға мықтап ұстайтындай етіп тігіңіз.
«Мякиш» нұсқаулықтар
Жүргізуші: - Баланың алақанына массаж (өзін-өзі массаж) жасауға қызмет етеді. Осы нұсқаулықты жасау үшін сізге: ұн, шарлар, түрлі-түсті жіптен жасалған жіптер, қарапайым қарындаш, кішкене қайшы, шұңқыр қажет. Біз әуе шарын алып, оған шұңқыр орналастырамыз және шай қасықпен ұн құйамыз (толтырғыш әр түрлі болуы мүмкін, мысалы, дөңгелек бұршақ, қарақұмық). Ұнның әуе шарында тығызырақ болуы үшін оны қарапайым қарындашпен басу керек. Әуе шарында ұн жеткілікті болғанда, оны жіптермен байлаймыз. Біз түрлі-түсті маркерлермен көз, мұрын, ауыз саламыз. Ал біз «Мякишті» түрлі-түсті шаштарымен және жүздерімен көңілді аламыз..
 Жүргізуші: - Бұл нұсқаулықты жасау үшін бізге: таңқаларлық киімнің астынан бау(ЖІП), түрлі түсті қалпақшалар керек. Сюрприздер астындағы түрлі-түсті қақпақтар екі бөлікке бөлінуі керек. Біз әр қақпақтың ортасында тесіктер жасаймыз. Алынған моншақтарды жіпке тіземіз..



 «Балық» нұсқаулық
Жүргізуші: - «Балықты» жасау үшін сізге бос бөтелке сусабын қажет болады. Бөтелкенің үстіңгі және астыңғы бөлігін кесіп тастау керек. Бөтелкенің қалған бөлігін бөтелкенің бір бөлігінен екі бөлікке кесіңіз, балықтың пішінін кесіңіз (пішіндер әртүрлі болуы мүмкін, мысалы, машиналар, жануарлар, киім, аяқ киім). Авлдың көмегімен алынған балықтарда тесіктер жасаймыз. Біз балықты түрлі-түсті шнурмен және пластикалық көзбен безендіреміз.
Семинардың нәтижесі мұғалімдер үшін шығармашылық тапсырма болды - қолдың ұсақ моторикасын дамытуға, қимылдарды үйлестіруге көмектесетін кез-келген көмекші құралдармен балаларға арналған көптеген ойындар мен жаттығулар ойлап табу және барлығының назарына ұсыну; табандылық, баланың қызығушылығы мен шығармашылығы.
















































Семинар:
Мектеп жасындағы кіші топ балаларының ұсақ маторикасын дамыту
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