9 апреля прошла встреча с представителем Политехнического колледжа корпорации "Казахмыс". Она рассказала учащимся, кто планирует поступать в данный колледж, о предстоящем чемпионате профессионального мастерства "JasSkils Kazakhmys 2025", подробно объяснив все правила и регламент турнира.
Чемпионат, как отметила представитель колледжа, станет отличной возможностью для будущих студентов продемонстрировать свои навыки и получить ценный опыт. Участие в "JasSkils Kazakhmys 2025" позволит абитуриентам не только оценить свои силы, но и познакомиться с потенциальными работодателями из корпорации "Казахмыс".
Особое внимание было уделено критериям оценки и системе баллов, используемым на чемпионате. Представитель колледжа акцентировала важность тщательной подготовки и изучения материалов, необходимых для успешного выступления. Также были озвучены даты проведения отборочных этапов и финала, чтобы все желающие смогли заранее спланировать свое участие.
В завершение встречи учащиеся смогли задать интересующие их вопросы, касающиеся как самого чемпионата, так и образовательных программ Политехнического колледжа "Казахмыс". Представитель колледжа предоставила исчерпывающие ответы и пожелала всем успехов в подготовке к "JasSkils Kazakhmys 2025".
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