Информация
о деятельности  КГКП «Дворец школьников»  г. Балхаш Карагандинской  области

	№
	Наименование города организации
	Информация 

	1
	г. Балхаш 
КГКП «Дворец школьников» 
	             Основной целью деятельности КГКП «Дворец школьников»    города Балхаш является обеспечение качества и результативности предоставляемых образовательных услуг в соответствии с актуальными и перспективными потребностями личности, общества и государства в условиях взаимодействия с образовательными учреждениями и социальными партнерами.      Образовательный  процесс реализуется   по 5 направлениям: художественно-эстетическое, декоративно-прикладное, социально-педагогическое, научно-техническое, спортивное. В 42 кружках и объединениях по интересам занимается 2600 детей в возрасте от 3 до 18 лет.  В 2016-2017 учебном году выпускников - 160 детей. Необходимым условием успешного развития организаций дополнительного образования  является его кадровый потенциал. Педагогов дополнительного  образования- 53. Имеют высшее  педагогическое образование  – 29 педагогов, высшее профессиональное – 2, средне- специальное педагогическое  образование –  18 педагогов, средне –специальное  профессиональное – 4. Потребность в специалистах  технического направления. 
     Основные достижения педагогов   
 Областной фестиваль  творческих работ «Методический вернисаж»  1- ІІ место, 3-ІІІ места и 18 грамот в различных номинациях. 
Основные достижения  воспитанников
· Международные  – 12 призеров
· Республиканские – 35 призеров
· Областные – 21 призер
Гран-при- 5
I  место- 22
II место- 19
По  выполнению   Стратегии  развития ведется  планомерная работа. 
     І- блок. «Повышение уровня доступности и привлекательности деятельности КГКП «Дворец школьников»». Увеличился  охват детей в  кружках научно-технической направленности на 15 %.  В рамках проектов «Мир робототехники», «Мой город»,  «Здоровье и мы»  проведено 25 мероприятий. 
 Заключены Меморандумы со  следующими  организациями образования: 
· Детский дом – 20 детей – кружки «Робототехника», «Затейник»
· КГУ ОСШИ № 4 для детей с ОВЗ   - 120 детей -кружки «Креатив»  «Авиамоделирование», «Судомоделирование», «Юный психолог»,  «Бояулар сыры», «Уникум», эко кружок «Інжу» 
· ОСШ № 1- 60 детей- литературный кружок «Ассорти», кружок «Шабыт»
· лицей №2 им.Абая – 60 детей- шахматный клуб «Белая ладья»
· ОСШ № 8  - 60 детей -кружок  - «Робототехника» 
· ОСШ №24 - 60 детей -кружки   «Робототехника»,   «Авиамоделирование»,   «Судомоделирование» 
· ОСШ № 5-  45 детей -кружок  «Сиқырлы саусақ»
· ОСШ № 4 -  60детей -кружки «Englich club», «Волшебная шкатулка», «Силуэт», «Бояулар сыры»
· ОСШ №16 – 45 детей –кружок «Робототехника»
· школа-гимназия №7- 70 детей- ЕДЮО «ЖасҰлан» , МО «Мурагер»
 Балхашский гумманитарно-технический колледж  - 25 студентов, Балхашский колледж сервиса – 50 студентов – кружок «Модельер».
 Работа с социальными партнерами. Заключены договора  на  совместную  деятельность  с ОО «Боевое братство ветеранов войны в Афганистане», ОО «Отан»,  Советом ветеранов, КДЦ, Центром  молодежных инициатив. Проведено 20 мероприятий.
II  блок.  «Модернизация материально-технического обеспечения КГКП «Дворец школьников»
Для  совершенствование  МТБ  выделено  из средств местного бюджета  3972,0 тыс. тенге. В апреле месяце начат капитальный ремонт Дворца школьников на сумму 128 500, 0 тыс. тенге.  
 ІІІ блок. «Развитие педагогического ресурса средствами повышения профессионально-педагогического мастерства  работников». В  2016-2017 учебном году курсы повышения квалификации в АО НЦПК «Өрлеу» ИПК ПР по Карагандинской области прошли  6 педагогов, 4 педагога -курсы повышения квалификации РУМЦДО, что на 10 % больше, чем в 2015 году. Возросло количество педагогов,  принявших участие в обучающих семинарах, мастер-классах областного уровня: 2015 -2016 уч. год – 8 педагогов, 2016-2017 уч.год -  24 педагога. Публикации в республиканских методических  журналах: «Асанәлі» – 4 статьи, «Ұстаздар әлемі» - 8 статей, «Педагог»- 4 статьи, в областной газете «Ізденіс»-3 статьи, в городских СМИ «Балқаш өңірі», «Пульс», «Северное прибалхашье» - 30 статей.
IV блок. «Совершенствование качества личностно-ориентированного образования и воспитания». По сравнению с 2015 годом возросло колличество проведенных массовых мероприятий: гражданско-патриотической направленности на 20%, мероприятия по сохранению народных традиций на 15%,  мероприятий по организации  семейного досуга на 10%, мероприятия для детей и подростков от 3 до 18 лет на 10%, мероприятия с молодежью от 18 до 20 лет на 5%.
Проблемы:
1. Необходимо финансирование для выезда детей на конкурсы разного уровня.
2. Выпуск педагогических кадров, имеющих базовую подготовку в области дополнительного образования.
3. Выпуск сборников програмно-методического обеспечения по всем направлениям дополнительного образования.




	 
