


Cыныптың ұжымбірлігін қалыптастыруға арналған тренингтік сабақ

Мақсаты : сыныптың ауызбіршлігін, ынтымақтастығын дамыту.

Тренингтік сабақтың міндеті:
1) Бір-біріне деген сенімді және мейірімді қарым-қатынасты қалыптастыру.
2)Қойылған мақсатты бірігіп шешуге және іскерлікке үйрету.
3)Оқушылардың шығармашылық потенциалын дамыту.

Амандасу.
Сабақтың  ережесімен таныстыру.

1.«Шимай» жаттығуы
Барлық оқушылар шеңбер жасап тұрады да оң қолдарын көтереді. Содан кейн бір оқушының қолынын ұстайды , тек ол оқушы өзінің көршісі болмауы керек. Дәл солай сол қолын көтеріп өзінің көршісінен басқа тағы бір баланың қолынан ұстайды. Барлық оқушылар шатасып қалады. Енді балалар ол шимайды қолдарын жібермей шешу керек болады. Соңында жаттығудың қорытындысы шығарылады.

2.«Жол» жаттығуы
Оқушылар екі топқа бөлінеді. Әр топтан бір оқушыдан шығып,
көздерін байлап жолдан өту керек оған команда мүшелері қалай жүру керек екендігін айтып тұрады.

3.«Таяқ» жаттығуы
Оқушылар шеңбер құрып тұрады. Олардың біреуі шығып таяқты ұстап
тұрып кез – келген бір оқушының атын атайды, аты аталған оқушы ортаға шығып таяқты ұстап қалуы керек. Осылай барлық оқушы ортаға шықпайынша жаттығу жалғаса береді. Балалардың мақсаты таяқты жерге құлатпау.

4.«Бірге» жаттығуы
	Барлық оқушылар бір сызықтың бойымен тұрады. Жүргізушінің командасымен барлығы бір уақытта шапалақтау керек, секіру керек.







5.«Шар» жаттығуы
	Барлық оқушылар шеңбер құрып тұрады. Ортаға үрілген шар беріледі. Ол шарды барлығы топпен, қолдарынан жібермей, сөйлемей жерге түсірмей аяқтарымен тебу керек. Жаттығу аяғында қортынды сұрақтарына жауап береді.

6.  «Құбыр»жаттығуы

7.  Өзін – өзі сендіру
Мен өте бақытты жанмын. Мен сиқырлы ертегілер мен ғажайыпқа, мейірімділік пен махаббатқа сенемін. Мен есейсем де осы сенімімнен бас тартпаймын. Мен жасыл желекке, жылы құмға, күннің жылы шуағына шомылуды үйренгім келеді. Маған әлемнің әсем әндері, сылдырлаған бұлағы, желдің ескені және құстардың сайрағаны ұнайды. Осы музыканы тыңдағанда мен әлдене түсемін. Маған адамдарға қайырымдылық жасаған ұнайды. Мен әдемімін. Менің денім сау. Мен бақыттымын. Мен бұл әлемді сүйемін және ол да мені солай сүйгенін қалаймын.
Рефлексия. Сабақты бағалау. 


