Отзыв на Послание Президента страны 
«Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции»

Послание    Президента народу   Казахстана от 10 января 2018г « Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции» - судьбоносное. Оно определяет, что необходимо  «сделать для успешной навигации и адаптации в новом мире – мире Четвертой промышленной революции».   
Меня, как педагога и руководителя впечатлила седьмая  задача  Послания Президента - «Человеческий капитал – основа модернизации». В ней Нурсултан Абишевич очень подробно и понятно  определил задачу каждого педагога, особенно касающиеся пересмотра  подходов к обучению и росту квалификации педагогов. Это как никогда актуально при переходе на обновление образования. Мы педагоги очень давно говорили о подготовке педагогических кадров. И в Послании Президент ставит задачу перед Вузами страны, а именно «При университетах страны нужно развивать педагогические кафедры и факультеты». Не осталось без внимания преподавание естественно-математических дисциплин, внедрение подушевого финансирования в городских школах. Это все заставит нас, учителей, повышать свой  уровень, потому что Президент поручил «ввести  в 2018 году новую сетку категорий для учителей, учитывающую уровень квалификации с увеличением разрывов между категориями». Так что главной задачей педагогов страны станет « постоянное  совершенствование»  своих профессиональных качеств.
В Послании Президент уделил внимание и  социальной политике. И здесь меня, как учителя, радует что « Все свои социальные обязательства государство исполнит в полном объеме». А это рост пенсий и заработная плата учителей.
Мы верим в своё государство, в выбранный путь, т. к.  время показывает, что проводимые реформы у нас в стране  успешно реализуются.
 



  Директор ОСШ №1 им.М.Горького, учитель Тусупова Е.М. 









Пікір ел Президентінің Жолдауы
"Жаңа мүмкіндіктер жағдайында дамуының төртінші өнеркәсіптік революция"

Елбасының Қазақстан халқына жолдауы 10 қаңтардағы 2018г Жаңа мүмкіндіктері "даму жағдайында төртінші өнеркәсіптік революция" - өміршең. Ол айқындайды, бұл "жасау үшін табысты навигация және бейімдеу жаңа әлемдегі – әлемде Төртінші өнеркәсіптік революция".
Себебі, педагог және басшы таң қалдырды, жетінші міндет Президентінің Жолдауы - "Адами капитал – жаңғыртудың негізі". Онда Нұрсұлтан Әбішұлы өте толық және түсінікті анықтады міндетін әр педагогтың, әсіресе қатысты көзқарасты қайта қарау, оқыту мен өсуіне, педагогтардың біліктілігін. Бұл өте өзекті мәселелердің бірі көшу кезінде жаңарту. Біз, педагогтар өте туралы көптен айтып келеміз педагогикалық кадрларды даярлау. Және Жолдауда Президент міндетін қояды алдында еліміздің жоғары оқу орындарының, атап айтқанда, "университеттерде елдің дамытып, педагогикалық кафедралар мен факультеттер". Назарынан тыс қалмады оқыту жаратылыстану-математикалық пәндер енгізу, жан басына шаққандағы қаржыландыру және қала. Бұл барлық заставит біздер, мұғалімдер, өз деңгейлерін, өйткені Президент енгізу, 2018 жылы жаңа тор санаттағы мұғалімдер ескеретін біліктілік деңгейін арттырумен арасындағы қашықтықты санаттары". Сондықтан басты міндет-педагогтардың болмақ "тұрақты жетілдіру" өздерінің кәсіби қасиеттерін.
Жолдауда Президент жолдауында және әлеуметтік саясат. Және мұнда мені, мұғалімдер, қуанарлық жағдай бойынша Барлық әлеуметтік міндеттемелер мемлекет залалдың толық көлемінде". Ал бұл өсуі, зейнетақы мен мұғалімдердің жалақысы.
Біз сенеміз өз мемлекетін, таңдалған жолы, уақыт көрсеткендей, жүргізіліп жатқан реформалар біздің елімізде табысты жүзеге асырылуда.




Директор орта мектеп №1 оларға.М.Горький мұғалімі Тусупова Е. М.











Opinion on the President's address
"New possibilities of development in the context of the fourth industrial revolution"

The President's address to people of Kazakhstan from January 10, 2018 "New possibilities of development in the context of the fourth industrial revolution" - weird. It determines that it is necessary "to do to successfully navigate and adapt in the new world – the world of the Fourth industrial revolution".
I, as a teacher and head of impressed the seventh goal of the President's address - "Human capital – the basis of modernization". In it Nursultan very detail and clearly defined task of each teacher, especially with regard to the revision of approaches to the learning and growth of teachers. This is all the more true when switching to the updating of education. We teachers have long been on teacher training. And the President tasked the Universities of the country, namely, "When universities need to develop pedagogical departments and faculties". Not left without attention to teaching the natural and mathematical Sciences, the introduction of per capita financing in urban schools. This will make us, teachers, to improve their level, because the President instructed "to introduce in 2018 a new grid of categories for teachers based on the level of skill with increasing gaps between the categories." So the main task of the teachers of the country will be the continuous improvement of their professional skills.
The President has paid attention to social policy. And here I, as a teacher, I am glad that "All of its social obligations the government will comply in full". And it is growth in pensions and teachers ' wages.
We believe in the state, in the chosen path, because the time shows that the ongoing reforms in our country are successfully implemented.




Director of school №1 im.M.Gorky, master Tusupova E. M
