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Н А З А Р   А У Д А Р Ы Ң Ы З!!!
 Су басу (су алу) қауіпі төнгенде:  

- суды, газ және электрді өшіріңіз;

- жанып жатқан жылыту пештерін өшіріңіз;

- құнды заттарды, ауыз су және азық-түлік қорын ғимараттың жоғарғы қабатына (шатыр) апарыңыз;

- үйіңізді  апаттың соққысына дайындаңыз, барлық есіктер мен терезелерді жабыңыз;

- өзіңізбен су өтпейтін қалташаға салынған жеке бас құжаттарын, ақша және құнды заттарды, медициналық аптечканы, жылы киім кешені мен мезгілге сай аяқ киімін, төсек орын жабдығын және тазалық заттарын, сондай-ақ үшкүндік азық-түлік қорын (киім-кешек пен азық түлікті чемодандар, рюкзактар мен сөмкелерге салған дұрыс) алыңыз;

- тіркелу және қауіпсіз орынға жіберілу үшін белгіленген мерзімде эвакуациялау пункітіне жетіңіз. 
Н А З А Р   А У Д А Р Ы Ң Ы З!!!
Тосыннан су басу (су алу) қауіпі төнгенде:  

 - сабыр сақтаңыз және өзіңізді қолға алыңыз;

- тез арада жақын жердегі қауіпсіз биіктеу жерге жетуге тырысыңыз және сумен эвакуациялануға, оның ішінде қолда бар жүзу құралдарының көмегімен;

- егер бұл мүмкін болмаса, үйдің жоғарға қабатына немесе шатырға шығыңыз;

-су көтеріле бастағанда шатырға, шұғыл көтерілген жағдайда шатырдың «атшасына» шығыңыз;

- балалар мен ауру, әлсіз және тоңған адамдарды өзіңізге немесе шатырдың бекем бөлігіне, мысалы, түтін шығу құбырына байлаңыз;

- құтқарушылардың назарын аудару үшін үнемі апат дабылын беріңіз: күндізгі уақытта биік жерге ақ немесе түрлі-түсті мата байлаңыз, түнгі уақытта жарықты дабылдарды беріңіз; көмек келгенге дейін жоғарғы қабаттарда, ғимараттардың шатырларында және басқа да биіктеу жерлерде қалыңыз;

- зардап шеккендерге жедел медициналық көмек көрсету қажет болғанда, азық-түліктің болмауы, жағдайдың күрделенуі немесе сырттан көмектің болатындығына сенімді жоғалтқан жағдайда ғана өздігінен эвакуациялауды жүргізуге болады;
- өздігімен эвакуциялау үшін жеке қайық немесе катер, бөренеден жасалған салдар және басқа да қолда бар материалдарды пайдаланған абзал.

Бақаш қаласының ТЖ Басқармасы

ТЖ алдын алу тобы

В Н И М А Н И Е !!!

При угрозе затопления (наводнения): 

-отключите воду, газ и электричество; 

-потушите горящие печи отопления; 

- перенесите на верхние этажи зданий (чердаки) ценные предметы и вещи, запас пресной воды и продукты питания; 

-подготовьте к удару стихии свой дом, закройте все окна и двери; 

-возьмите с собой личные документы, помещенные в непромокаемый пакет, деньги и ценности, медицинскую аптечку, комплект верхней одежды и обуви по сезону, постельное белье и туалетные принадлежности, а также трехдневный запас продуктов питания (вещи и продукты лучше всего уложить в чемоданы, рюкзаки или сумки); 

-прибудьте к установленному сроку на сборный эвакуационный пункт для регистрации и отправки в безопасный район. 

В Н И М А Н И Е !!!

При внезапном затоплении (наводнении) необходимо: 

-не паниковать и не терять самообладание; 

-как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к эвакуации по воде, в том числе при помощи подручных плавсредств; 

-если это невозможно, поднимитесь на верхний этаж или чердак дома; 

-при подъеме воды следует забраться на крышу, а при ее резком прибытии - на “конек” крыши; 

-детей и больных, ослабленных и замерзших людей, привяжите к себе или крепким частям крыши, например, к печной трубе;

 -чтобы привлечь внимание спасателей, постоянно подавайте сигнал бедствия: в светлое время суток можно повесить на высоком месте белое или цветное полотнище, а в ночное время подавайте световые сигналы; до прибытия помощи оставайтесь на верхних этажах и крышах зданий и других возвышенных местах; 

-самостоятельную эвакуацию можно проводить только в случае необходимости оказания неотложной медицинской помощи пострадавшим, отсутствия продуктов питания, ухудшения обстановки или потери уверенности в получении помощи со стороны; 

-для самостоятельной эвакуации желательно использовать личные лодки или катера, плоты из бревен и других подручных материалов. 

Группа предупреждения ЧС
Управления по ЧС города Балхаша


ATTENTION !!!

In case of threat of flooding:

-Turn off water, gas and electricity;

- Extinguish burning heating furnaces;

- transfer to the upper floors of buildings (attics) valuable items and things, fresh water and food;

- prepare your house to hit the elements, close all windows and doors;

- Take with you personal documents placed in a waterproof bag, money and valuables, a medical first-aid kit, a set of outerwear and shoes for the season, bed linens and toiletries, as well as a three-day supply of food (things and products are best packed in suitcases, backpacks or bags);

- Arrive at the set time for the collection of the evacuation point for registration and sending to a safe area.

ATTENTION !!!

In case of sudden flooding (flooding) it is necessary:

- Do not panic and do not lose self-control;

- as soon as possible to occupy the nearest safe elevated place and be ready for evacuation by water, including with the help of improvised boats;

-if this is not possible, go up to the top floor or attic of the house;

- When lifting water, it is necessary to climb to the roof, and when it's sharp arrival - on the "horseclip" of the roof;

children and sick, weakened and frozen people, tie to yourself or strong parts of the roof, for example, to the chimney;

 - To attract the attention of rescuers, constantly give a distress signal: during the daytime you can hang a white or colored cloth on a high place, and at night, give light signals; until the arrival of help remain on the upper floors and roofs of buildings and other elevated places;

-The independent evacuation can be carried out only in case of need of rendering urgent medical aid to the victims, lack of food, deterioration of the situation or loss of confidence in getting assistance from the outside;

-For personal evacuation it is desirable to use personal boats or boats, rafts from logs and other improvised materials.

Emergency warning team

Emergency department of Balkhash town

