Новые   возможности для классных руководителей.

При   выставлении ученику отметки «Н» по предмету, то родителям (приложение EDU-MARK) будут поступать сообщения «УВашего ребенка есть отметка о пропущенном уроке. Был ли он сегодня в школе?»
Если   родитель подтверждает отсутствие ребенка, у классного руководителя отображается    ответ в модуле кабинет преподавателя/классное руководство/группа   риска/пропуски.
Если   классный руководитель также подтвердит отсутствие ученика в школе в этот день в    течение всего дня, тогда у данного ученика на данную дату изменятся все оценки   на «Н» в журнале успеваемости.


Сынып жетекшілерге арналған жаңа мүмкіндіктер.

Оқушыға «Ж» белгісі қойылғанда, ата-анаға қосымша арқылы«Сіздің балаңызда сабақ босатқаны туралы белгі бар. Ол бүгін мектепте болдыма?» деген хабарлама келеді.
Егер ата-ана баланың жоқтығын растаса, сынып жетекшіоқытушының кабинеті /сынып жетекшілік/тәуекел тобы/ босатулар  бөлімінде - жауапты көреді.
Егер сынып жетекші, сондай-ақ оқушының осы күні, күнібойы мектепте болмағандығын растаса, онда бұл оқушының сол күнгі бағаларыныңбарлығы, оқу үлгерімі туралы журналда «Ж» белгісіне өзгереді.


New opportunities for class leaders.
When the student marks "N" for the subject, then the parents (EDU-MARK) will receive messages "Your child has a note about the missed lesson. Was he in school today? "
If the parent confirms the absence of the child, the class teacher displays a response in the teacher's teacher's room / classroom manual / risk group / omissions.
[bookmark: _GoBack]If the class teacher also confirms the absence of the pupil at the school on that day throughout the day, then this student will change all grades for "N" in the progress report for that date.
