[bookmark: _GoBack]В  КГУ «Общеобразовательная   средняя школа   № 1 им.  М.Горького» питание школьников организовано согласно всем требованиям санитарно-гигиенических норм. В школе всего учатся 788учеников, все охвачены бесплатным горячим питанием.
Система организации питания в нашей школе ставит перед собой следующие задачи: обеспечить учащимся полноценное горячее питание; следить за калорийностью и сбалансированностью питания; прививать учащимся навыки здорового образа жизни; формировать культуру питания и навыки самообслуживания.
  Для решения этих задач школой задействован целый ряд сотрудников, которые систематически решают данные задачи. Прежде всего, это работники столовой. На их ответственности находится вопрос приготовления вкусной и приготовленной в соответствии со всеми технологиями пищи. Кроме того, в обязанности работников пищеблока входит выполнения всех норм хранения и реализации продуктов, а также выполнение всех санитарно-гигиенических норм.
  Перед входом в помещение столовой для мытья рук учащимися организовано специальное место, оборудованное сушилками для рук. Особое слово нужно сказать о нашей столовой. Она радует нас каждый день разнообразием блюд. Большое внимание уделяется калорийности школьного питания. Медицинский работник ежедневно проверяет и просчитывает присылаемое меню, внося корректировки в ассортиментный перечень блюд. За качеством питания постоянно следит комиссия из членов школьной администрации. Качество получаемой сырой и готовой продукции проверяет бракеражная комиссия. Деятельность данной комиссии имеет своей задачей организовать питание таким образом, чтобы выполнялись все требования санитарии и гигиены, а также требования, предъявляемые к питанию школьников различного возраста.
     В нашей столовой большое внимание уделяется правильному хранению продуктов. В школе имеются холодильные камеры, предназначенные для хранения разного вида продуктов. Их наличие помогает сохранить качество продуктов до непосредственного их приготовления.
    Большое значение в нашей школе уделяется не только охвату питанием всех учащихся, но и тому, чтобы питание, получаемое ими, было разнообразным, калорийным и содержало необходимое количество витаминов и минеральных веществ.
  Для того чтобы все учащиеся получали питание горячим, работа школьной столовой организована по строгому графику, соблюдение которого контролируется соответствующей комиссией.
Соблюдение норм хранения продуктов и калорийности питания контролируется медицинским работником школы ежедневно.
Соки ежедневно включаются в обязательный рацион школьного питания. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима, используются самые лучшие средства дезинфекции.
Для лучшего понимания важности организации правильного питания постоянно заслушиваются вопросы и вносятся предложения на административных советах, производственных совещаниях, родительских собраниях вопросы по организации питания.
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1.Tasankik epexenepin cakra. Acxanara ceipTk!
KAIMMEH, 35K KUIMMEH Kipme. Ac iweTiH ycren
YCTiHe CowmKe, NopTchens xaHe backa na 3aTTapa:
Kotora 6onmaiine!

2. TamakTaHap anabiHaa MIHAETTI Typae KombiHab!

KYYAbl YMBITNA. ©3 AeHCAYNbIFbIHAb! CaKTa

3. ©3iHe xeHe KackiHAarsl anamaapra * Ac famai
GOnCHIHI" Aen aliTyAb! YMbITNa. ACTs! ackiknaii,
AYPIC WaiiHan iLuy Kepek

4. Tamak ilKeHae KaTThl ceinen, kynyre
Bonmaiab. Cebebi AeHCaynbIFbIH MeH eMipiHe
Kayin Tyy MyMKiH.

5. AcTbl yCTeN GachiHAa OTHIpHIN iLlin, Taybic.
Osit{veH bipre acxaHanaH TAMAKTH aNbin WbiFyFa
Gonmanas!.

6. TamaKTaHbin GonFaH CoH, MIHAETTi TypAe
bIABICHIHAbI KUMHAN TaNCLIP.

7. oM ac AaiibIHAaN, CeHAi TaMaKTaHABIPaH
apampapra paxmer aiTyabl yMbiTna

~
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CTporo cobniopaii Npasuna MreHs!

He BX0AV B CTONIOBYIO B BEPXHEN OAExaE.
rpA3HO/ ofexze v o6yeu. He knaau Ha
cTon nopTchent, CymKky Upyrve npeameTs!
OBR3aTenHO MO Pyk¥ Nepea Aol
Bepery caoe 310poBbe
Moxenait NPUSTHOrO anneTura ce6e u
TeM, KTO HaXOAHTCS! C TOGO/ PAAOM.

ELLib ONPATHO U CIOKOIHO, HE TOPOMHC,
TU(@TeNEHO NepeXeBbIBai nuuly.

Koraa 5 em, 5 rmyx v Hem." MoMHu4TO
Pa3r0BOPHI 1 UTPHI BO BPEMS €AbI MOTYT
CTaTh O4eHb ONACHBIMY ANIA JA0POBLA U
HU3HN
He RoxXeBbiBait Ha XAy, cAenaii Bce 3a
CTOnOM. BLIHOCHTS €0 M3 CTONOBO He:
paspeLuaetca

. OBaTensHo yGepu nocre easi 3a coGoi

nocyay.
He 3abyab noGnaroapuTs Tex, KTo Tak
BKYCHO TE6A HaKopMin.
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