"Жолдаудың жарқын болашағы"
	Қазақстан Республикасының Президенті Н.А.Назарбаевтың «Қазақстандықтардың әл-ауқатының өсуі: табыс пен тұрмыс сапасын арттыру» атты кезекті Жолдауын талқылау және түсіндіру бағыты бойынша Оқушылар сарайында 2018 жылдың 12 қазаны күні қала мектептерінің Тәлімгерлер мен Ұланбасылар арасында  отырыс өтті, талқылауға Тәлімгерлер мен Ұланбасылар белсене қатысып жолдаудың әрбір бағыты бойынша пікір алмасты. 
	Жолдауды қолдау барасында № 2 мектеп-интернатның Аға тәлімгері Индира Нұртайқызы, ЖББ № 16 орта мектеп Ұланбасшысы Катыран Ислам, №7 мектеп-гимназия Ұланбасшысы Серік Ілияс өз ойларын ортаға салды. Біріншіден елбасы Отанымыздың тарихында болмаған хабарлама жасады. 2019-жыл «Жастар жылы» болып жарияланды. Сонымен қатар ауыл жастарын қолдау мақстаныда «Ауыл ел бесігі» атты жобаны іске асыруға тапсырма берді. Елбасы әрдайым жастарға қолдау көрсетіп келеді. Неге жастарға сенім артады деген сұрақ туындауы мүмкін? Себебі қазіргі жастар еліміздің болашағы, жоғарыда отырған ағалардың ізін басушы, Отанымыздың тірегі! Жастарды қолдай отыра, жастарға байланысты бірнеше бағдарлама, жобалар қабылдады, білім сапасын көтеру мақсатында білім гранттарын бөлді, шетелдік беделді білім ордаларында оқуға мүмкіндік жасады, ауыл жастарын қолдау мақсатында «Дипломмен ауылға» бағдарламасын қабылдады. Мемлекет басышысы «Сіздер – еліміздің болашағысыздар. Сіздер мен біздің ұлы мақсатымыз бар. Армандар ұмтылған кезде ғана орындалды. Қазақстан ХХІ ғасырда қуатты әрі өздеріңмен бірге өркендейтін ел болуы үшін сіздердің күш-жігерлеріңіз, ынтымақтарыңыз, табандылықтарыңыз бен таланттарыңыз жеткілікті екеніне сенемін »- деді. 
	Отырыс соңында қатысушылар ортақ пікірге келді,  Ұлт Көшбасшысы Қазақстан Республикасының Президенті А.Назарбаевтың Қазақстан халқына жолдаған жаңа Жолдауын басшылыққа ала отырып біздің мемлекетіміз үлкен жетістіктерге жетеді, қазіргі кезде кез келген саланы цифрлық теxнологиялардың негізінде дамыту қажет. Соның арқасында жұмыстың сапасы артады. Ал біз Ұланбасылар өз кезегімізде елбасымыздың салиқалы саясатын қолдай отыра, берілген тапсырмаларды орындауға, жастар саясатын дамытуға, еліміздің болашағы бола отыра, оның дамуына өз үлесімізді қосамыз деп сенім білдірді!
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