В рамках развития инклюзивного развития 09.01.2019 года проведен плановый Психолого-медико-педагогический консилиум школы по результатам диагностирования за первое полугодие. 
Психолого-медико-педагогический консилиум (ПМПк) – постоянно действующий, объединенный общими целями, скоординированный коллектив специалистов, реализующий сопровождение ребенка с ООП. ПМПк в нашей школе создан приказом директора школы, Положением о психолого-медико-педагогическом консилиуме КГУ «ОСШ №1 им.М.Горького». 
ПМПк строит свою деятельность в соответствии с Уставом, договором с родителями. 
Основная цель ПМПк – обеспечение оптимальных условий для обучения и воспитания детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями.
Для реализации этой цели мы ставим следующие задачи:
1. Ранняя диагностика отклонений;
2. Консультирование родителей, педагогов;
3. Определение необходимых специальных образовательных условий;
4. Определение путей включения детей с ООП в классы, работающие по основным образовательным программам;
5.Составление заключения для представления на городскую психолого-медико-педагогическую комиссию;
В основной состав ПМПк входят: заместитель директора по инклюзивному образованию, педагог-психолог; дефектолог, медицинская сестра, социальный педагог, руководитель МО начальной школы. Психолого-педагогический консилиум проводится: в соответствии с планом работы; по запросу учителя-предметника; по запросу классного руководителя; по запросу специалистов ППМС сопровождения; по запросу родителей

 


