Объявление
ГУ «Отдел образования города Балхаш» (далее – отдел образования)  07 августа  по 27 августа 2019 года объявляет о проведении конкурса на размещение государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение в частных дошкольных организациях на новые 40 мест.

Конкурсные заявки на участие в конкурсе, запечатанные в конверты, предоставляются потенциальными поставщиками либо их уполномоченными представителями организатору государственных закупок нарочно по адресу: г.Балхаш, ул.Уалиханова дом 5,  каб.№2  в срок до 13-00 часов 28 августа  2019 года. 

Конверты с заявками на участие в конкурсе будут вскрываться в  15-00 часов 28 августа  2019 года по адресу г.Балхаш, ул.Уалиханова дом 5, каб№2  
Дополнительную информацию можно получить по телефону:                 8 (71036) 47628
Хабарландыру

«Балхаш қаласының білім бөлімі» ММ (әрі қарай- білім бөлімі) 2019 жылғы 07 – 27 тамыз  аралығында жекеменшік мектепке дейінгі ұйымдарда 40 орынға мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысын орналастыру бойынша байқау өтетінін хабарлайды.
Байқауға қатысуға арналған өтініштер, конверттерге салынған күйде потенциалды жеткізушілерге немесе олардың мемлекеттік сатып алуды ұйымдастырушы уәкілетті өкілдеріне мына мекенжай бойынша қолма-қол беріледі: Балқаш қ., Уалиханов көшесі, 5 үй , 2 каб.,  2019 жылғы 28 тамызда сағат 13.00-ге дейін.

Байқауға қатысуға арналған өтінімдер салынған конверттер 2019 жылдың 28 –тамыз сағат 15.00-де Балқаш қ., Уалиханов көшесі, 5 үй , 2 каб. мекенжайы бойынша ашылатын болады.
Қосымша ақпаратты келесі телефон нөмері бойынша алуға болады:       8 (71036) 47628
