             Құрметті, қонақтар, ата-аналар, ұстаздар, оқушылар!!! Бүгінгі білім күні мерекесімен Сіздерді құттықтаймын.!
Қымбатты оқушылар!  Бүгін сүйікті мектептерің есігін айқара ашып, құшағын жайып, өздеріңді қарсы алуға даяр. 
 Мектеп  табалдырығын алғаш аттағалы отырған бүлдіршіндер! Қадамдарыңа нұр жаусын, болашақтарың жарқын болсын. Еліміздің беделді азаматы болыңыздар! 

Білім күні  мерекесі Ата Заңымыз – Конституция күнімен сәйкес келіп отыр.    Қазақстан Республикасының Ата Заңы – елдің басты саяси құқықтық құжаты. Өз Отанын танып,  біліп, оның заңдарына бағынуы - бұл әр адам өз елінің алдындағы азаматтық борышын орындауы. 

Ата Заңымыз сендерге емін еркін білім алып, өмір сүруге мүмкіндік береді. Елбасымыздың жүргізіп жатқан бағдарламасының нәтижесінде мектебіміз күннен – күнге көркейіп келеді. 
    Осындай заңымыздың, заманымыздың арқасында біздің білім ордамызда биылғы жылы тағы да бір күрделі жөндеуден өтіп жаңарып, еңселі қуанышпен сендерді қарсы алуда. Мектептің материалдық техникалық базасы да бастауыш сынып кабинеттері, заманауи талапқа сай биология кабинеті, робатехника кабинеттерімен және  4 электронды тақталармен жабдықталды.  Жатақхана бөлмелері жаңа жиһаздармен ауыстырылды.   
    Биылғы оқу жылында мектебіміздің   тағы бір жаңалығы – ол  Қарағанды экономикалық университетінің экология және бизнес факультетімен меморанумға отыруымыз. Оқушыларды кәсіби мамандыққа бағдарлау мақсатында осы университетпен тығыз байланыста жұмыс атқарамыз. 

        Еліміздің лайықты азаматтарын тәрбиелеу – педагогтардың және ата – аналардың міндеті. Лайықты азамат – бұл өз білімін Отанымыздың игілігі үшін жұмсайтын адам. Алдымызда тұрған құбылмалы заманда жастарымыз еңбеккор болмаса, ешқандай бәсекеге түсе алмайтынын терең түсіну керек – деді Президент Қасым – Жомарт Тоқаев  өз сөзінде. 
Құрметті ұстаздар, ата – аналар болашақ ұрпақты бәсекеге қабілетті етіп   тәрбиелеудегі ерен еңбектеріңізге сәттілік тілеймін!
 Уважаемые гости школы, родители,  педагоги, и наши любимые ученики, поздравляю всех  
С праздником, всем здоровья,  пусть новый учебный год принесет нам всем нового вдохновения, успехов в учебе и в труде.
Мереке құтты болсын!

