Ақпарат
Өткізу күні: 22 қаңтар 2020
Қатысушылар: 9-11 сынып қыздары 
Қатысқандар: 
1.Омаров В. А.-Балқаш қаласының № 1 емханасының аурулардың алдын алу бөлімінің меңгерушісі
2.Бейсекеева З. Р.-әлеуметтік педагог
3.Беляева Анжелика Викторовна-мектеп психологы
4. Смагулова Д.-медицина қызметкері
       Балалардың салауатты өмір салты туралы түсінігін кеңейту; зиянды әдеттерге, қауіпті мінез-құлыққа теріс адамгершілік баға қалыптастыру; жауапты мінез-құлық дағдыларын қалыптастыруға ықпал ету.22 қаңтар 2020 жылғы 9-11 сынып қыздар арасындағы ойында атты 
Қыздар, біз, әдетте, ашық хаттарда не жазамыз? Иә, адам үшін ең маңызды-мықты денсаулық пен бақыт. Және бұл дұрыс, өйткені біреу екіншісіз мүмкін емес. Бірақ бақыт деген не, ол неден тұрады?
- В. Г. Короленко адам ұшуға арналған Құс сияқты бақыт үшін дүниеге келді деп айтты.  Сіз онымен келісесіз бе?
- Сізге бақытты адамдарды қарсы алуға жетілді ме?
- Бірақ бұл өрнектеледі?
- Неге тәуелді?
- Өзіңізді бақытты деп санайсыз ба?
- Осындай өрнек бар: әр адам - өз бақыты мен бақытсыздығын Жаратушы. Өз бақытыңды немесе бақытсыздықты қалай жасауға болады?
(Қыздар айтады.) 
"Ерте жүктілік" - бұл ойлау үшін ақпарат.
Соңғы жылдары дәрігерлер ресейлік жасөспірімдер арасындағы жүктілік санының өсуіне алаңдаулы. Аналар 12 жаста.
Ерте жүктілік деп 15-17 жастағы жүктілікті түсінеді. Бұл жас бала кезінен ересек өмірге өтпелі. Сонымен қатар, дәрігерлердің пікірі бойынша, қауіп-жасөспірімдер жүктілігі?
Жасөспірім қыздың ағзасы ана үшін физиологиялық тұрғыдан піспеген.  Статистикаға сәйкес ерте жүктілік жиі абортпен аяқталады. Мысалы, жасөспірім қыздардың 100 жүктілігіне 70 түсік түсік, 15 босану және 15 өздігінен түсік тастау келеді. Аборттар (әсіресе бірінші) бедеулікке әкелетін созылмалы гинекологиялық ауруларды тудырады.
Ерте жүктілік босану кезінде ауыр асқынуларға әкеледі. Осы себепті әлемде жыл сайын миллионға жуық жаңа туған нәрестелер өледі.
Жасөспірімдерде босану кезінде ана өлімінің жоғары деңгейі байқалады.Жасөспірімдермен туған балалардың туу кезінде салмағы аз және 20-30 жастағы әйелдерге қарағанда екі есе көп бала көзінде өледі. Жасөспірімдерде туа біткен ауытқулары бар баланың туу қаупі 11% - ға жоғары.Ерте босану - бұл қыз үшін психологиялық жарақат, өйткені ол өзін бала кезінен айырды.Дәрігерлердің пікірінше, ерте жүктілік-бұл қайғылы жағдай, сондықтан оны болдырмау үшін бәрін жасау керек.
