«Әлихан Бөкейханов атындағы №15 мектеп-лицейі» КММ- сі бойынша
2019-2020 оқу жылындағы  көрсетілген  мемлекеттік  көрсетілетін қызмет стандарты туралы ақпарат.
                «Әлихан Бөкейханов атындағы №15 мектеп-лицейі» КММ-нде  
         Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2015 жылғы  8 сәуірдегі  № 179 бұйрығына  1-қосымша "Бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім берудің жалпы білім беретін бағдарламалары бойынша оқыту үшін ведомстволық бағыныстылығына қарамастан білім беру ұйымдарына құжаттарды қабылдау және оқуға қабылдау" мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты бойынша 2019 жылы қаңтар-3, ақпан-1, наурыз-0, сәуір-0, мамыр-0, маусым-103, шілде-1, тамыз-70, қыркүйек-2, қазан-1, қараша-2, желтоқсан-0  жалпы 184 мемлекеттік қызмет көрсетілді. Оның ішінде электрондық нысанда 100 мемлекеттік қызмет көрсетілді. 2020 жылы  қаңтар- 4 мемлекеттік қызмет көрсетілді. Электрондық нысанда  мемлекеттік қызмет көрсетілген жоқ.
           Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2015 жылғы  8 сәуірдегі  № 174 бұйрығы. Осы бұйрыққа 4-қосымшаға сәйкес «Бастауыш,негізгі орта,жалпы орта білім беру ұйымдарына денсаулығына байланысты ұзақ уақыт бойы бара алмайтын балаларды үйде жеке тегін оқытуды ұйымдастыру үшін құжаттар қабылдау» мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты бойынша жалпы 2019 жылы 1 мемлекеттік қызмет көрсетілді. 2020 жылы өтініш түскен жоқ.
               Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің  2015 жылғы  13 сәуірдегі  № 198 бұйрығына  5-қосымша  «Жалпы білім беретін мектептердегі білім алушылар мен тәрбиеленушілердің жекелеген санаттарына тегін және жеңілдетілген тамақтандыруды ұсыну» мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты  бойынша 2019 жылы қаңтар-42, ақпан-0,                 наурыз-3, сәуір-0, мамыр-0, маусым-0, шілде-0, тамыз-0, қыркүйек-24, қазан-4, қараша-3, желтоқсан-0 жалпы 76 мемлекеттік қызмет көрсетілді. 2020 жылы қаңтар- 1 мемлекеттік қызмет көрсетілді.  
               Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің  2015 жылғы  13 сәуірдегі   
№ 198 бұйрығына  12-қосымша    «Мемлекеттік білім беру мекемелеріндегі білім алушылар мен тәрбиеленушілердің жекелеген санаттарына қала сыртындағы және мектеп жанындағы лагерлерде демалу үшін құжаттар қабылдау және жолдама беру» мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты бойынша 2019 жылы 10 («Жас қанат» қала сыртындағы лагерь), 2 «Балдәурен» (мектеп жанындағы лагерь)  
жалпы 12 мемлекеттік қызмет көрсетілді.  
              Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің  2017 жылғы  11 қазан 
№ 518 бұйрығына  2-қосымша.  Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің  2015 жылғы  7 сәуірдегі   № 172 бұйрығына  2-қосымша. «Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарына құжаттарды қабылдау және балаларды қабылдау»  мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты     
бойынша 2019 жылы қаңтар-3, ақпан-2, наурыз-2, сәуір-1, мамыр-0, маусым-1, шілде-0, тамыз-33, қыркүйек-3, қазан-4, қараша-5, желтоқсан-1  жалпы 55 мемлекеттік қызмет көрсетілді. Барлығына да электрондық нысанда  мемлекеттік қызмет көрсетілді.                    2020 жылы  қаңтар -2  электрондық нысанда  мемлекеттік қызмет көрсетілді.  
             Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің  2015 жылғы  9 қарашадағы 
№ 632 бұйрығына  1-қосымша.  «Мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту, бастауыш,негізгі орта,жалпы орта,техникалық және кәсіптік, орта білімнен кейінгі білім беру бағдарламаларын іске асыратын білім беру ұйымдарының педагог қызметкерлері мен оларға теңестірілген тұлғаларға біліктілік санаттарын беру (растау) үшін аттестаттаудан өткізуге құжаттар қабылдау» мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты  бойынша   2019 жылы  9  мемлекеттік қызмет көрсетілді.  Электрондық нысанда  мемлекеттік қызмет көрсетілген жоқ.
           Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің  2015 жылғы  8 сәуірдегі 
№ 179 бұйрығына  3-қосымша.  "Негізгі орта, жалпы орта білім беру туралы құжаттардың телнұсқаларын беру" мемлекеттік көрсетілетін қызмет стандарты бойынша 2019 жылы өтініш түскен жоқ.
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