
Искренне желаем никогда не знать поражений, быть целеустремленными и смелыми. Важно, чтобы всегда была возможность опереться на сильное и мужественное плечо друга, а тылы доверить верным и любящим женам. 7 мая — День защитника Отечества. В этот день чествуем сильных и самоотверженных мужчин.
#ООБ_7мая
На протяжении многих десятилетий День Победы является самым святым праздником для всех граждан нашей страны. В этот день народ нашей страны окончательно победил фашизм в Великой Отечественной войне. В предместье Берлина 9 мая 1945 года был подписан акт о полной капитуляции вермахта. Первый День Победы праздновался так, как ни один из праздников в современной истории. Дорого далась эта победа нашему народу, погибли более 20 миллионов человек на этой страшной войне, в каждой семье есть о ком вспомнить…
Как дань памяти героизму советского народа 9 мая в День Победы ежегодно проходят парады и праздничные шествия, в этот день встречаются фронтовики, ветераны трудового фронта, возлагаются венки к памятникам, сверкает праздничный салют. Память об этой великой победе будет вечно передаваться из поколения в поколение.
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