Библиографический обзор « Процветай, город меди!» к книжной выставки посвящённой 80 – летию города.
  Любовь к Отечеству, чувство причастности к судьбе родного села, района, города не возникают сами по себе, а воспитываются. Расширение знаний о крае, его истории, развитие интереса к прошлому, начинается с уважения памяти предков, гордости за своих талантливых соотечественников. Желание познать славное прошлое родных мест – ступенька осознания своей причастности к Родине, её истории, культуре. Ведь прошлое прочными нитями связанно с днём сегодняшним. Наша школьная библиотека так же придает большое значение пропаганде литературы о своём крае. В библиотеке оформлена постоянно действующая книжная выставка « Нам есть, чем гордиться, нам есть, что хранить», которая пополняется новыми материалами по мере их поступления.
Расправив плечи на ветру, 
Стоишь ты и в жару, и в холод, 
И я признательно смотрю 
В твои глаза, Балхаш - мой город. 
Как берега твои седы, 
И сколько тайн храниться ими! 
Из неолита здесь следы, 
И из легенды - твое имя.                          ( П. Кушнеров, ветеран БГМК)
Своим рождением город Балхаш обязан строительству Балхашского медеплавильного завода, обогатительной фабрики и Коунрадского рудника. Это было трудное, героическое время невиданного энтузиазма и самоотдачи. Многие тысячи рабочих, техников, инженеров трудились не щадя сил. Балхашский гигант, несмотря на трудности, рос на глазах. Газеты, радио, агитаторы каждый день, каждый час говорили только об одном; в самом сердце пустыни, поднимался не мифический, а настоящий город и промышленный гигант. 
 «Они строили этот город»  Эта книга рассказывает о людях, которые мечтали построить прекрасный город-сад в безводной степи и могучий медный гигант-комбинат. Они смогли осуществить свою мечту, эти патриоты страны, наследники борцов за свободу и независимость, которые хотели видеть Казахстан индустриально развитым, благоустроенным, с современными городами и образованным населением.

 
« Балхаш и его люди» - так называется книга почётного  гражданина города Балхаш первого секретаря Балхашского горкома партии,проработавшего на руководящих партийных постах более 30 лет. Кавалер орденов Ленина, Октябрьской революции и Трудового Красного знамени, лауреат Премии Совета министров СССР  - Абугалиева Жунуса Абугалиевича. Балхаш –это не дар небес, а плод героического труда простых людей, построивших такой уникальный экономический регион, из землянок и саманных бараков в прошлом, Балхаш превратился сегодня в красивый современный город с развитой промышленностью.  Его книга – это итог 60 летнего пути развития города и всего Прибалхашья.  

Город Балхаш, построенный на берегу древнего Ак- Тенгиза, так в старину называли озеро Балхаш, сегодня известен всему миру. А вырос  комбинат и город в пустыне, на месте давней зимовки кочевников, вечно страдавших от сурового климата, недостатка продуктов и одежды, в недрах которой геологи обнаружили ценнейшее для страны сырье -  медную руду.

И сегодня я предлагаю вам три исторических очерка Ветерана труда Балхашского горно- металлургического комбината и «ЗОЦМ» Совета Каукербекулы.Во всех своих очерках Совет Каукербекулы использовал многочисленные книжные материалы, в которых хоть как-то упоминалось о комбинате и городе, исторические архивные документы и материалы средств массовой информации, воспоминания ветеранов города.
Книга «Прокатчики Балхаша» знакомит читателей с историей Балхашского завода по обработке цветных металлов( бывшей номерной военный завод № 517),созданный на базе эвакуированных цехов завода из города Кольчугино.
« Металлурги Балхаша» посвящена истории строительства и развития крупнейшего в бывшем СССР и Европе горно- метвллургического комбината на берегу озера Балхаш.

В третьей книге « Мой город Балхаш» , убедительно и доходчиво рассказывается о героическом труде первостроителей, за невиданно короткий срок построивших важный промышленный и культурный центр, названный медной Магниткой Казахстана.В книге так же отражён труд металлургов, строителей, железнодорожников, рыбаков, врачей , учителей и других в период строительства города и комбината в годы войны , послевоенные  годы и настоящее время.В очерке много имен лучших людей комбината и города. Люди старшего поколения  найдут имена друзей, товарищей с кем пришлось делить трудности и лишения, с многими из них рука об руку жил и работал сам автор книги, многих учил и учился сам, накапливал опыт, собирал сведения о лучших людях нашего города. В итоге – третья книга о Балхаше. « Мой город Балахаш».
Четвёртый исторический очерк автора С. Каукербекулы « Гордость Балхашцев», как и предыдущие три посвящён участникам всех этапов строительства и развития медного гиганта. В новом издании автор дополнил книги ранее вышедшие, воспоминаниями балхашцев, внесших свои вклад в разгром фашизма, о самоотверженном труде тружеников тыла военных лет.Многие из нас не задумывались над тем, что это пришло не сразу, а достовалось упорным кропотливым трудом старших поколений, построивших город и комбинат в глухой степи вдали от цивилизованного мира.Пусть воспоминания и не всегда отличаются хронологической точностью,но они передают атмосферу и живой дух прошедшего времени.Это тем более важно, что с каждым годом становится всё меньше людей, чьими руками вершилась история города и комбината.
Очерк С.Каукербекұлы «Ойдан ой», «Раздумья» написанная автором к  своему 75- летию. Книга написана простым и понятным читателю языком, которая отличает книги Совета Каукербековича от книг  других авторов о Балхаше.
Роман – диалогия « Медный колос» ( романы « Площадка» и « Карьер» 1983-1986гг.) известного казахского писателя Сатимжана Санбаева  так же посвящён жизи и труду первостроителей Балхашского медеплавильного комбината, сыгравшего огромную роль в становлении народного хозяйства и укрепления обороноспособности страны. Примечательно, что книга Сатимжана Санбаева вышла в свет в канун 70-летия города Балхаша, 100 - летия Камала Кадыржанова, ставшего впоследствии первым из казахов министром цветной металлургии республики, 95-летия Динмухамеда Ахмедовича Кунаева. Автор создал запоминающиеся образы государственных деятелей и людей труда – Жантаса Ахмедова, прототипом которого является Динмухамед Ахмедович Кунаев в молодые годы, Камала Кадыржанова, Левона Мирзояна, Серго Орджоникидзе, Василия Иванова и других первостроителей Балхашского медеплавильного комбината
В годы войны более шести тысяч горожан сражались на фронтах Великой отечественной. Более трех тысяч балхашцев награждены за ратные подвиги боевыми орденами и медалями, И столько же тружеников тыла удостоено медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».Трудовой Балхаш вместе со всем советским народом приближал день великой Победы, путь, который прокладывал балхашский металл, превращённый в орудия, танки, самолеты, патроны. Медь и молибден Балхаша  стали значительным вкладом в дело Победы. Как и любой город мира, Балхаш гордиться своими жителями, тружениками, героями войны и труда. Память о них живёт в сердцах горожан, в названиях улиц, предприятий и организации, кварталов города. Героизм и мужество шести героев Советского Союза - В.Хоружая, П.Миллер, Н.Посадник, З.Асфандияров, О.Щербаков. « Халық қаhарманы» Р. Кошкарбаева, двух полных кавалеров орденов « Славы» П. Калмыкова и В. Спицина прославили Балхаш далеко за пределами региона.
 В канун 70 летия города  и 75 летия старейшей в республике газеты «Балхашский рабочий»  вышла  в свет книга « Времён связующая нить» - это коллективный труд балхашских журналистов. Все журналисты, представившие свои м атериалы, так или иначе были связаны с этой газетой- трудились в ней или были нештатными корреспондентами. В неё вошли очерки, интервью, рассказы, которые в разные годы публиковались в городских, областных газетах. На страницах книги «Времён связующая нить» - история города, память о людях, прославивших Балхаш и Казахстан, размышления о дружбе, патриотизме, личные отклики на события.

Летопись города Балхаш (1928-2016 годы) данное издание посвещенно 80- летию со дня образования города Балхаш. В летописи на основе архивных документов, материалов периодической печати и фотодокументов в хронологическом порядке воспроизведены события за период 1928=2016 годы, отражающие этапы строительства, социально- экономического развития города.
Фотоальбом «Портрет города Балхаш», выпущенный по заказу ГУ «Отдел внутренней политики города Балхаш» так же посвящен 80 летнему юбилею города. Само слов фотоальбом говорит о себе, что большую часть в книге занимают фоторгафии, которые сопровождаются небольшими аннотациями на 3х языках, казахском, русском и английском. Этот фотоальбом был выпущен к 80 летию города.
Жунус Абугалиев. Балхаш и его люди

HYPERLINK "http://www.calameo.com/read/001798844d2387cd5218f" \t "_blank" В книге рассказывается о богатой истории зарождения, становления и путь дальнейшего развития города Балхаш - детища первых пятилеток. 
Бекенова М.С. Путь отца - пример поколениям Данная книга посвящена жизни и деятельности Бекенова Сабита Бекеновича, педагога, бывшего директора Балхашского педагогического училища и заведующего областным отделом образования Жезказганской области, который внес неоценимый вклад в развитие системы среднего и среднего специального образования Казахстана. В подготовке книги к изданию участвовали внучки Сабита Бекенова - Калия Сабит и Зарема Касымжан.
Григорьева Т.Т. «Сердцем подвиг пережить» Книга «Сердцем подвиг пережить» посвящается 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. На её страницах отражена история военных лет города Балхаша. Представлены Герои Советского Союза – балхашцы, Герои Социалистического труда, а также рассказы о фронтовиках, прошедших дорогами войны от Москвы до Берлина. Отдельная глава посвящена работе тылового Балхаша. В книгу включены также очерки о воинах-интернационалистах, об уроках памяти и военно-патриотическом воспитании молодёжи, репортажи о праздновании Дня Победы в Балхаше
Константин Григорьев. Предчувствие родился в 1968 году в Омске, но детство и отрочество провел в городе Балхаш РК. Именно к балхашскому периоду относятся первые творческие опыты К.Григорьева: там он начал сочинять стихи, песни, музыку, там он вместе с друзьями создал рок-группу и стал выступать с концертами. Поэтический сборник "Предчувствие" - вторая книга известного московского поэта К.Григорьева, изданная в Казахстане. "Предчувствие" объединило в себе лучшие стихи трех главных периодов в жизни поэта - детства в Балхаше, юности в Ленинграде и 20-летней жизни в Москве. В сборник включены малоизвестные произведения поэта, а также интервью с К.Григорьевым.

В.Коновалов. Душой озвученные строки...1                                                                                        Коновалов Владимир Петрович родился в 1959 г. в г. Балхаше.Работая с детьми, сам стал писать тексты и музыку детских песен, которые очень нравятся ребятам. Сегодня песни В.П. Коновалова в репертуарах коллективов художественной самодеятельности школ города, внешкольных и дошкольных учреждений. Постоянный контакт с детьми позволяет В.П. Коновалову создавать произведения близкие по духу, настроению, тематике их юным исполнителям.

 В.Коновалов. Душой озвученные строки...2  Коновалов В.П. — человек творческий, очень добрый и отзывчивый, любящий де​тей и стремящийся привить им любовь к песне — пользуется большим уважением детей и взрослых, незаменим в любом детском  коллективе. «Душой озвученные строки» - это сказано о нём и его песнях. 
История  – это время осмысления, время задуматься над прошлым, проанализировать настоящее и попытаться представить будущее. Ведь как сказано: « Прошлое и настоящее – наши средства, только  будущее – наша цель».

А юбилей – это не только праздник, но и новая точка отсчёта. И каждый новый день рождает новых героев и вписывает новые страницы в историю  города. Немало ещё интересных событий и фактов осталось, рассказать о них ещё предстоит может быть кому- то из нас. А, это значит, о городе Балхаш напишут ещё не одну книгу.
