	«Наш край. Наша судьба. Наши творения»
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Наш лонг- лист даёт Вам возможность узнать интересные факты о Прибалхашье, о судьбах людей, благодаря которым наш край растёт и процветает, познакомиться с литературным творчеством земляков. Здесь представлены книги по истории, искусству и культуре, природе, литературной жизни Прибалхашья. 
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Тынышбаев, К. Остров, которого нет / К. Тынышбаев - Караганда: ТОО «Типография Арко», 2016. - 77 с.
 

Книга об «Острове, которого нет» - это история острова Барса-Кельмес с мистическим названием, что в переводе с казахского звучит, как «Пойдешь — не вернешься». Острова этого нет, как и самого Аральского моря. В 30-ые годы прошлого столетия здесь было организовано хозяйство по отлову сусликов, а затем с 1939 года создан Барса-Кельмесский государственный заповедник по охране редких животных. Книга - история очевидца специфической жизни изолированного островного уникального государственного хозяйства периода 1937-56 г.г.

 


	Койчуманова Т.О. О семье и о том времени. Скульптор Марат Айнеков /Т.О.Койчуманова.-Алматы:Ноар,2016.-102с.
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Книга воспоминаний о семье Айнековых – коренных жителях города Балхаш. Вторая часть книги посвящена творчеству всемирно известного скульптора Марата Айнекова.
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Тамара Григорьева "Карта Гулага"
 Григорьева Тамара Тимофеевна- член Союза журналистов СССР и Союза журналистов Казахстана, Почетный журналист Казахстана, автор многих очерков, в том числе в коллективном сборнике «Времен связующая нить». С 1989 года ведет журналистские расследования о судьбах людей и истории Балхашлага, чему и посвящена эта книга.



	
Жунус Абугалиев.                                  Балхаш и его люди
Балхаш –это не дар небес, а плод героического труда простых людей, построивших такой уникальный экономический регион, из землянок и саманных бараков в прошлом, Балхаш превратился сегодня в красивый                      современный город с развитой промышленностью.                                          Его книга – это итог                                 60 летнего пути развития города и всего Прибалхашья
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Книга, которую ты держишь в своих руках, рассказывает о героическом труде первостроителей, о трудном и славном пути, пройденном коллективом треста «Прибалхашстрой».Комбинат     и город выросли в пустыне, на месте давней зимовки кочевников, тяжко                  страдавших от сурового климата. Почти 100 лет назад люди разбудили мирно дремавшую  и казавшуюся совсем не пригодной для жизни, балхашскую землю. Многочисленные геологические партии искали по всей          безводной и потому    малолюдной степи   необходимые для молодого государства цветные металлы. И они нашли эти огромные богатства здесь, в Прибалхашье. На смену геологам пришли созидатели – строители. Огромная стройка, развернулась  в пустынной степи. О новых людях-строителях, монтажниках, металлургах которые были полны энтузиазма и решительности – построить город и комбинат.


	С. Каукербекулы «Прокатчики Балхаша»

 Книга  знакомит читателей с историей Балхашского завода по обработке цветных металлов, созданного на базе бывшего номерного военного завода №517, эвакуированного из города Кольчугино Владимирской области. В создании книги автору помогали многие ветераны труда  ЗОЦМ, работники музея и городского архива. Использованы многочисленные книги, исторические документы и материалы, напечатанные в городских и областных средствах массовой информации.
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