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В рамках реализации Государственной программы развития образования и науки Республики Казахстан на 2020-2025 годы, приказа министра образования и науки от 31 октября 2018 года №598 «Об утверждении Правил организации питания обучающихся в организациях среднего образования, а также приобретения товаров, связанных с обеспечением питания детей, воспитывающихся и обучающихся в дошкольных организациях, организациях образования для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» разработаны рекомендации по осуществлению деятельности комиссий по мониторингу за качеством питания, межведомственных экспертных групп.

Данные рекомендации разработаны в целях активизации деятельности комиссий по мониторингу, межведомственных экспертных групп, введения единого алгоритма их деятельности.

В разработке рекомендаций приняли активное участие органы и организации образования, родительская общественность, неправительственные организации. Рекомендации согласованы Министерством здравоохранения Республики Казахстан.

На основании вышеизложенного, необходимо провести информационно-разъяснительную работу с представителями организаций образования, родительской общественности, поставщиками услуг, а также до 3 октября 2020 года разместить рекомендации на интернет-ресурсах органов и организаций образования.  
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