Қауіп-қатердің алдын алатын және Интернеттегі балалардың жұмысын пайдалы ететін ата-аналарға арналған практикалық ақпарат.

1 ЕРЕЖЕ. "Дүниежүзілік ғаламтордағы" балаларыңыздың іс-әрекеттеріне мұқият болыңыз:
· Балаларды Интернетте "еркін жүзуге" жібермеңіз. Баланың Интернетпен қарым-қатынасына белсенді қатысуға тырысыңыз, әсіресе біліп тану кезеңінде.
· Баламен Интернеттің көмегімен өзі үшін не білетіні және қауіп-қатерді уақытында қалай ескерту керектігі туралы сөйлесіңіз.
2 ЕРЕЖЕ. Балаға желінің ықтимал қауіптері туралы хабарлаңыз:
· Балаға интернетте, өмірдегі сияқты, жақсы да, жаман да адамдар бар екенін түсіндіріңіз. Егер бала басқа интернет пайдаланушысының теріс қылығына немесе зорлық-зомбылыққа тап болса, ол бұл туралы жақын адамдарына хабарлауы керек. 
· Баланы өзіне қажетті ақпаратты іздеуге және оны, соның ішінде сіздің көмегіңізбен тексеруге үйретіңіз.
· Ақшаны жоғалтпау үшін баланы ақылы ақпаратты жүктеуге және Интернеттен, әсіресе sms жіберу арқылы ақылы қызметтерді алуға мұқият болуға үйретіңіз.
· Балаңыз пайдалана алатын пайдалы, қызықты, қауіпсіз ресурстардың тізімін жасаңыз және оларды пайдалануға кеңес беріңіз.
3 ЕРЕЖЕ. Балаңыздың желіде болуын бақылаудың ыңғайлы түрін таңдаңыз:
· Компьютерге қажетті бағдарламалық жасақтаманы орнатыңыз - бұл ата-ана бақылауы мен антивирустың шешімі.
· Егер сіздің балаңыз бастауыш сынып оқушысы болса және көбінесе үйде жалғыз қалса, балаңыздың интернетте болу уақытын шектеңіз.
· Егер компьютерді отбасының барлық мүшелері қолданса, оны баланың бөлмесінде емес, барлық отбасы мүшелеріне қол жетімді жерге орнатыңыз.
· Ересектер мен балаларға арналған компьютерде әртүрлі есептік жазбалар жасаңыз. Бұл баланы қорғауға ғана емес, жеке деректеріңізді сақтауға да көмектеседі. 
· Балаңыз кіретін ресурстарды үнемі қадағалап отырыңыз. Компьютердің қарапайым параметрлері сіздің балаңыздың қандай ақпаратты қарап жатқанын білуге мүмкіндік береді.
4 ЕРЕЖЕ. Балалардың қауіпсіздігін қалай қамтамасыз ету керектігін білу үшін компьютерлік сауаттылықты үнемі арттырыңыз:
· Компьютерлік және интернет - сауаттылықты арттырудың ыңғайлы мүмкіндіктерін пайдаланыңыз, мысалы, курстарға бару немесе арнайы әдебиеттерді оқу.

