Книжный гороскоп

	﻿  

ОВЕН 
Подвижным, активным, нетерпеливым и любопытным Овнам мы советуем читать книги о благородных героях, подвигах и приключениях. Обязательно понравятся: А. Линдгрен «Малыш и Карлсон», Д. Родари «Приключения Чиполлино», В. Скотт « Айвенго», А. Дюма «Три Мушкетера», Р. Киплинг «Книга джунглей», Қ.Толыбаев «Шақпақ». 

ТЕЛЕЦ 
Упорным, настойчивым , доброжелательным и практичным Тельцам как нельзя лучше подойдут книги, в которых красота соединяется с пользой: В.Носов «Витя Малеев в школе и дома», Л. Карелин «Девочка с красками», В. Осеева «Динка», Д. Родари «Сказки по телефону», Соқпақбаев «Аяжан», Ш. Мұртаза «Қыз бен бота», Мұқанов «Ботагөз». 

БЛИЗНЕЦЫ 
Впечатлительным, активным и любящим разнообразие Близнецам, у которых всегда тысячи вопросов, чтобы занять свой мозг стоит прочитать: Н. Носов «Приключения Незнайки», «Незнайка на луне»; А. Милн «Винни Пух и все, все, все», Ж Верн «20 тысяч лье под водой», В. Губарев «Королевство кривых зеркал», М.Қабанбаев «Жиһанкез Тити». 
                                                                                                                                                   РАК 
Эмоциональным, чутким, ранимым, создающим свой сокровенный мир Ракам очень понравятся книги, в которых много тайн, чудес и настоящей дружбы: Ж. Верн «Таинственный остров», Л. Лагин «Старик Хоттабыч», сказки «Тысяча и одна ночь», А. Алексин «Коля пишет Оле, Оля пишет Коле», Г. Мало «Без семьи», Бернетт Ф. «Маленький лорд Фаунтлерой», Л.Лагин «Старик Хоттабыч», Джандарбеков «Томирис», Есенберлин «Көшпенділер». 

ЛЕВ 
Маленьким королям и принцессам этого мира, не любящим одиночества, рекомендуем книги про героев, великих людей, и королей: А. Гайдар «Р.В.С.», В Крапивин «Мушкетер и фея», А. Фадеев «Молодая гвардия», Я.Корчак «Король Матиуш», В.Каверин «Два капитана», Дүйсенбиев «Кішкентай Генералдар», «Қақпашы», Джанни Родари «Чиполлино». 

ДЕВА 
Верные, несуетливые, интеллектуальные Девы! Вы не всегда уверены в себе. Вам вообще полезно читать хорошие книги! Почаще перечитывайте «Гадкого утенка» Г.Х. Андерсена! А еще для вас: М. Твен «Принц и нищий», Д. Дефо «Жизнь и приключения Робинзона Крузо», Троепольский «Белый Бим, черное ухо», П. Трэверс «Мэри Поппинс», Пришвин «Кладовая солнца», Соқпақбаев «Менің атым қожа». 
                                                                                                                                                         ВЕСЫ 
Дорогие Весы, вы не любите одиночества и быстро утомляетесь… Вам просто необходимы красивые, хорошо оформленные книги с героями, которые составят вам приятную компанию: Б. Елемисов «Умай и Тамуз», В. Крапивин «Мальчик со шпагой», «Та сторона, где ветер»; П Бажов «Малахитовая шкатулка», К Булычев «Приключения Алисы», Б. Полевой «Повесть о настоящем человеке», Ж. Алиханұлы «Өмірге таңдана қара». 

СКОРПИОНЫ 
Независимые, агрессивные, шумные, но любящие секреты Скорпионы! Вам просто предназначено судьбой любить детективы! Стоит почитать: А. Толстой, «Приключения Буратино», А. Конан Дойль «Приключения Шерлока Холмса», все книги Агаты Кристи, Ж.Верн «Дети капитана Гранта», Д. Медведев «Баранкин – будь человеком», А. Линдгрен «Суперсыщик Калле Блюмквист», Тоқаев «Көмескі із». 

СТРЕЛЕЦ 
Любознательные, жизнерадостные, нетерпеливые и общительные Стрельцы. Знаем, вы не любите долго засиживаться над толстыми книгами. Но именно для вас написана вся приключенческая литература! Читайте: Р.Л.Стивенсон «Остров сокровищ», Ф. Купер «Последний из могикан», весь А. Дюма, А. Рыбаков «Кортик», «Бронзовая птица», Б. Сокпакбаев «Меня зовут Кожа». 

КОЗЕРОГ 
Ответственные, спокойные, выдержанные Козероги! Чтобы жить и не нервничать, вам необходимо не только спокойное чтение, но и книги, в которых много легкости, любви и смеха: М. Кабанбаев «Арыстан, я и виолончель», В. Драгунский «Денискины рассказы», Туве Янссон «Все о Мумми Троллях», Р. Фрайерман «Дикая собака Динго», Н. Носов «Веселая семейка», А. Бруштейн «Дорога уходит в даль», Соқпақбаев «Балалық шаққа саяқат», Аймауытов «Ақбілек», Есенберлин «Махаббат мейрамы». 

ВОДОЛЕЙ 
Мы знаем, что вы не любите скучать, шутя осваиваете знания, любите разнообразие в жизни и книги, в которых содержатся факты и информация. Вы не заскучаете с научно-фантастической литературой: Велтистов «Приключения Электроника», все книги А. Беляева, А. Ефремов «Туманность Андромеды», Н. Носов «Веселая семейка», Д.Даррел «Говорящий сверток», С. Исаков «Қызыл сәуле», Р. Баймаханов «Кеңістіктен келген кеме». 

РЫБЫ 
Мечтательные фантазеры, застенчивые, смешливые и любящие волшебство Рыбы. Для вас главное – найти укромный уголок и… читать, читать, читать. А вот и книги, которые помогут вам не грустить, не огорчаться и не нервничать: А. Гайдар «Тимур и его команда», А.Грин «Алые паруса», Л. Кассиль «Кондуит и Швамбрания», А. Грин «Алые паруса», Шойбекова «Тоты аралының тұрғыны». 

И всем вам еще много - много других – замечательных детских книг!!!!!!!



