Информация о проведении мероприятий 
по случаю Всемирного дня Гражданской обороны на территории Карагандинской области под девизом «Сильная Гражданская оборона для сохранения национальной экономики».

В КГУ «Общеобразовательная  школа №1» отдела образования города Балхаш управления образования Карагандинской области», прошли мероприятия по правилам поведения и мерах безопасности на водоёмах в зимний период и предупреждению детского травматизма.


Среди 1-11 классов проведены беседы-инструктажи «Не ходи зимой по льду – можешь ты попасть в беду!», «Осторожно пожар!», «1 марта- Всемирный день ГО» , а так же  транслировали видеоролики , посвященные  Всемирному дню ГО.
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  В школьной библиотеке организована выставка книг и журналов,                             «Сильная Гражданская оборона для сохранения национальной экономики»  
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Медицинским работником школы проведена  практическая лекция  по оказанию первой медицинской помощи для учеников 5, 9 классов.
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Преподаватель НВтП     Калдарбеков Н.Ж. провел  лекцию на тему                         «Оружие массового поражения и его факторы»
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