
 «Балқаш-таза қала» экологиялық акцияның сценариі»
Өткізілетін орны:  «Нұр Отан» партиясы ғимараты алаңы
Жүргізушілер:   Нұртаев Ертай, Абенова Жанерке
Жүргізуші1:Қайырлы күн, құрметті қонақтар, қадірменді оқушылар!  Елбасы Н.Ә.Назарбаев Рио-де-Жанейрода өткен Дүниежүзілік саммитте айтылған «жасыл ел» идеясын айтқан болатын. Осы идеяны насихаттау мақсатында «Нұр Отан» партиясының қолдауымен «Жас Отан» жастар қанаты мүшелері, «Балалар маслихаты» депутаттары, «Жас Ұлан» ұйымы және «Мұрагер» жастар ұйымдары «Балқаш-таза қала»  экологиялық акциясын ұйымдастырып отырмыз.
       Ведущий 2: Добрый день уважаемые гости и участники экологической акции «Балхаш-чистый город». Сегодня по поддержке партии «Нұр Отан» традиции мы проводим общегородской субботник.  С участием    МК «Жас Отан», депутаты детского маслихата, МО «Мурагер» и РЕДЮО «Жас Ұлан». Тем самым мы из года в год стараемся формировать особую корпоративную культуру  Балхашцев. 
Жүргізуші 1: «Нұр Отан» партиясының Доктринасына сәйкес  бүгінгі күнде 12 жобаның жұмысы іске асырылуда. «Нұр Отан» партиясының ХV съезінде Мемлекет басшысы «Нұр Отан» партиясы басты патриоттық күшке айналуы тиіс және «Қазақстан-2050» стратегиясында жарияланған қазақстандық патриотизмді қалыптастырудың жалпыұлттық орталығына айналуы тиіс екендігін баса айтқан болатын. Бұл «Жастар – Отанға!» жобасының негіздемесіне айналды.

Ведущий 2: Оның ішінде ерек: «Рухы мықты ұлт – елді дамытуға және гүлдендіруге өз үлесін қосуға дайын, жауакершілігі мол азаматтар. Патриотизмнің негізін қалаушы осы құндылықтар рухында жастарды тәрбиелеу әрқашан Қазақстанның сәтті дамуы мен гүлденуінің кепілі болады», - делінген

Жүргізуші 1: Бүгінге акциямызға қатысып отырған құрметті қонақтармен таныстырып өтсек: «Нұр Отан» партиясының Балқаш қаласы өкілеттілігі төрағасының бірінші орынбасары Секербекова Бибігүл Мажитқызына
Ведущий 2: Главный специалист отдела образования физической культуры и спорта города Балхаш- Балапанова Жанар Сағатбековна
Жүргізуші 1: Жастар бастамашылдығы орталығының директоры Асем Бикеновна.
Ведущий 2: Слово для выступления предоставляется исполнительному секретарю молодежного крыла «Жас Отан» Кали Гулим Саятовне.
Жүргізуші 2: Құрметті Жастар! барлығымыздың көрікті де, таза қалада өмір сүргіміз келеді. Олай болса, қаламыздың бүгінгі келбетіне елжандылық сезіммен қарайық! Бүгінгі ұйымдастырылып отырған тазалық іс-шарасына бір адамдай ат салысайық! 
Ведущий 2: Мы должны вместе, как одна дружная команда – выйти убрать территории памятников  нашего города: Танка, мемориала павщим Балхашцам в годы ВОВ, «Пушка », аллей Победа, памятник М.П Русаков и «Самолет –Миг » .
Жүргізуші 1: Іс-шараның тәжірибелік маңыздылығы жайлы 
«Жас Ұлан» Республикалық балалар мен жасөспірімдер ұйымының №2 лицейдің  9 сынып оқушысы Аманкелсін  Жансаяға сөз беріледі. (Үндеу )
Құрметті  қала тұрғындары,  жастар!
Біз, қаламыздағы балалар мен жасөспірімдер ұйымдары, «Нұр Отан» партиясының қолдауына сүйене отырып,  Сіздерді 2014 жылдың 11 қазаны күні өткізілетін «Балқаш-таза қала» атты қалалық экологиялық сенбілік акциясына  қатысуға шақырамыз!
Соңғы екі жылдың ішінде  қаламыздың көркейе түсуі  үшін орасан зор жұмыстар атқарылуда.  Жаңа демалыс орындары,  балалар ойын алаңдары және тарихи ескерткіштер ашылып, тұрғындардың игілігіне пайдалануға берілді. Енді біздің алдымызда сол игіліктерді сақтау, кейінгі ұрпаққа сол қалпында  жеткізу міндеті тұр. 
Баршамыздың таза да көрікті қалада өмір сүргіміз келеді. Олай болса, қадірменді жастар, қаламыздың  бүгінгі келбетіне елжандылық сезіммен қарайық! Тазалық іс-шарасына бір адамдай атсалысайық! 
Жүргізуші 1: Құрметті Ұланбасылар! Бағыттау парақтарын алуға шақырамыз! 
Ведущий 2:  Школьные Уланбасы! Прошу получить Моршрутные листы 
(Бағыттау парағы таратылады)
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