

Құрметті ұстаздар! Қымбатты оқушылар, ата - аналар ! Сіздерді бүгінгі жарқын да қуанышты, мереке – Білім күнімен құттықтаймын!
1 қыркүйек барша халықтың, әсіресе балалардың көптен күтетін мерекесі!
Адам өміріндегі сарқылмас қазына-ол білім. Адам баласы барлық арман, мақсаттарына тек білім арқылы ғана жете алады. Бүгін барлық білім беру мекемелері есіктерін айқара ашып, білім нәрімен сусындауға келген бүлдіршіндерін құшақ жая қарсы алуда.
Бүгінгі оқушы- білім бәсекесіне төтеп бере алатын, санасы ашық, халқымыздың рухани-адамгершілік құндылықтарын бойына сіңірген, тұлға болуы керек.
Қадірменді ұстаздар, ата - аналар! Биылғы жаңа оқу жылының тағы бір ерекшелігі - мектеп табалдырығын алғаш аттаған бүлдіршіндердің қадамы еліміздің 30 жылдық торқалы тойына тұспа - тұс келіп отыр. Бұл да есте қаларлық жағдай. Кішкентай бүлдіршіндеріміздің талабы - оң, қадамы құтты болсын! 
2021-2022 оқу жылы дәстүрлі форматта басталады. Білім ошақтарында қатаң түрде санитарлық талаптар сақталады. Ashyq қосымшасын қызметкерлер, оқытушылар, балабақша тәрбиешілері және баланы білім ордасына алып келген адамдар қолданады.
 Сонымен  қатар 2021-2022 оқу  жылындағы алғашқы қоңырауға арналған «Кел, балалар, оқылық!» салтанатты жиыны  мектеп  ауласында 1-сынып оқушылары үшін ұйымдастырылып  отыр және «Әліппе» алғашқы оқулығы салтанатты түрде табыс етіледі.
2-11-сыныптарда Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығына арналған «Тәуелсіздік жетістіктері» тақырыбында республикалық сынып сағаты, ашық сабақ өткізіледі. 
 «Адамның көңілі шын мейірленсе, білім - ғылымның өзі де адамға мейірленіп, тезірек қолға түседі» деген екен Абай Құнанбайұлы сондықтан бүгінгі жастар ілім - білім жинауға қашанда асығып, тәуелсіз еліміздің игілігі жолында білімдерін ел кәдесіне жаратып, болашақта озық ойлы, өрісі кең, өрелі азаматтары болуы қажет. Осы жолда қажымай, талмай еңбектің өлшеусіз үлесін көрсетіп, болашақтың бағдаршамы - ұстаз деген атаққа әрқайсың да лайық болыңыздар, қымбатты ұстаздар!
 








Баршаңызды бүгінгі Білім күнімен және жаңа оқу жылының басталуымен шын жүректен құттықтаймын. Сіздерге бүгінгі ерекше, жайма шуақ күні жақсы көңіл күй, жаңа жетістіктер мен ашылуларға ұдайы ізденіс, шығармашылық табыс, мықты денсаулық және жаңа бастамаларда тек қана сәттілік тілеймін!
жас мұғалімдердің алғашқы жұмыс күні әсері мен толғанысын айғақтайтын ұмытылмас сәттерімен есте қалады.










Тәуелсіз еліміздің болашақ иесі жас ұрпақтың бойында тұлғалық қасиеттерді ұштап, кәсіби шеберліктеріңді одан әрі шыңдап, Елбасының Қазақстан халқына жолдауынан туындайтын білім сапасын арттырудағы игі бастамаларға педагогикалық ізденіс, жаңа сертін, шығармашылық табыс тілейміз, қымбатты ұстаздар! Ел ертеңі сендерсіңдер шәкірттер, қиялдарың ұшқыр болып, қанаттарың талмасын жаңа оқу жылы толағай табыстарға, жаңалықтарға толы болсын!


Баршаңызды бүгінгі Білім күнімен және жаңа оқу жылының басталуымен шын жүректен құттықтаймын. Сіздерге бүгінгі ерекше, жайма шуақ күні жақсы көңіл күй, жаңа жетістіктер мен ашылуларға ұдайы ізденіс, шығармашылық, мықты денсаулық және жаңа бастамаларда тек қана сәттілік тілеймін! Бүгінгі күн Сіздер үшін үлкен үміттер күні болсын!

бір ғасырдан астам уақыт бойы мектептің бойтұмары болған “Әліппені”




2021-2022 оқу жылының"Дәстүрге сәйкес, бірінші қыркүйекте салтанатты шаралар өтеді. Білім күні болғаннан кейін биыл қабылданған шешімге сәйкес, мектеп табалдырығын енді аттап отырған балаларға жиын өткізіледі. Салтанатты шараға келген 1-сынып оқушыларының қолына "Әліппе" немесе "Букварь" беріледі", - деді білім және ғылым министрі.
Ал 1 қыркүйекте мектепке келген 2-11 сыныптың оқушыларына кабинеттерде сынып сағаты өткізіледі.
Министрдің айтуынша, шара ашық ауада, мектептің ауласында болады. Бірінші сынып оқушыларын мектепке ертіп келетін адамдарға қатысты жұмыс ұйымдастырылады.
Айта кетері, 2021-2022 оқу жылы дәстүрлі форматта басталады. Бұл шешім балабақша, мектептер мен колледж, жоғары оқу орындарына қатысты болып отыр. Университеттегі бакалавр, магистратура және докторантурада оқитындардың барлығы дәстүрлі форматта білім алуға көшеді.


Әрі қарай оқу: https://sputnik.kz/bilim/20210811/17833186/qyrkyiek-mektep-Aymagambetov.html
Бірінші қыркүйекте жаңа оқу жылына арналған салтанатты жиындарда бірінші сынып оқушыларына" Әліппе " (Букварь) табыс етіледі. Бұл туралы аппараттық кеңесте ҚР Білім және ғылым министрі Асхат Аймағамбетов мәлімдеді, деп хабарлайды ҚазАқпарат тілшісі. Sputnik.kz.
"Бірінші қыркүйекте бізде дәстүрлі салтанатты жиындар өтеді. Онда біз мектеп табалдырығын алғаш аттаған оқушыларымызға "Әліппені"тапсыруымыз керек. Бұл өте жақсы дәстүр. "Әліппе" – бұл баланың алғашқы кітабы, сондықтан барлық кітаптар дайын және бұл жұмысты уақытында жүргізу керек", - деді министр.\

Сіздерді дәстүрлі Білім күнімен, жаңа оқу жылының басталу мерекесімен құттықтаймын.
Адам өміріндегі сарқылмас қазына-ол білім. Адам баласы барлық арман, мақсаттарына тек білім арқылы ғана жете алады. Бүгін барлық білім беру мекемелері есіктерін айқара ашып, білім нәрімен сусындауға келген Отанымыздың жастарын, бүлдіршіндерін құшақ жая қарсы алуда.
Бүгінгі оқушы- білім бәсекесіне төтеп бере алатын, санасы ашық, халқымыздың рухани-адамгершілік құндылықтарын бойына сіңірген, тұлға болуы керек.
